

60.008/x

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti belföldi hírek
1973. május 21.

bb.1. munkaidő -csökkentés a kerületi tanácsoknál

i -don/p hgy

1973. május 21.

Junius 1-én - mint ismeretes - a budapesti tanácsoknál bevezetik a csökkentett munkaidőt, ezzel csaknem 3500 tanácsi dolgozó tér át a 44 órás munkahétre. az apparátusban dolgozók egy része egyik, másik része pedig következő héten lesz szabad-szombatos. a 44 órás munkahét nyomán bizonyos változtatásokat vezetnek be a félfogadási időben is : junius 1-től hétfőnként fél 9- 1-ig , szerdánként fél 9- 5-ig ,péntekenként pedig fél 1 - 4 óráig fogadják az ügyfeleket.

a munkaidőcsökkentés feltételei között az első helyek egyikén szerepel, hogy a lakosság ügyeinek intézésében fennakadás nem lehet, az ügyintézési igény csorbát nem szenvedhet, a határidők nem hosszabbodhatnak, sőt egészében véve az ügyintézésre fordított idő sem lehet a korábbinál kevesebb. hogyan oldják ezt meg ? - tette fel a kérdést Gordon Judit , az mti munkatársa néhány kerületi tanácsi vezetőnek.

xii. kerület : szombatonként is döntésre jogosult személyek az osztályokon

/folyt köv ./

-1-

bb.1. munkaidő-csökkentésfolyt /p

mosonyi gáborné , a xii. kerületi tanács vb titkára elmondta: -az apparátuson belül személyekre szóló munkabeosztást készítettünk, s elsősorban azt tartottuk szem előtt, hogy a szakigazgatás egyetlen ágában se legyen fennakadás szabad-szombatokon az ügyek intézésében. ezért minden osztályon szolgálatban lesz majd döntésre jogosult személy , aki az esetleg sürgős elhatározást igénylő ügyes-bajos dolgokban is felelősséggel dönthet. arra is ügyelünk, hogy hétféteken egyetlen terület se maradjon gazdátlanul: az építési osztályon például páros és páratlan hétféteken egyaránt inspekciózik majd építészeti, közmű és gépészeti szakember. az ipari és kereskedelmi osztályon szombati napokon is munkában lesznek a piaci szakemberek, akik a hétfégi ellátást ellenőrzik, figyelemmel kísérik.

- sajátos helyzet , hogy információs irodánk munkájában kevésbé oldható meg a szabad szombat . a munkaidőcsökkentés ugyanis ügyfeleink mind nagyobb százalékát érinti, s így tájékoztatásért, felvilágosításért, hivatalos ügyekben való utbaigazításért nagyon sokan éppen a szombati pihenőnapon keresik fel az irodát. ezért - éppen a ,,tanácsí,, szabad-szombat bevezetésétől - június 1-től információs irodánk szombati napokon is az ügyfelek rendelkezésére áll.

csepel: kevesebb értekezlet, gyorsabb akta-továbbítás

kardos vilmos , a xxi. kerületi tanács elnöke elsőrendű feladatnak tartja az igazgatási munka szervezettebbé tételét, az ügymenetek egyszerűsítését, mert - mint mondja - ezzel bőven pótolható a munkaidőcsökkentéssel kieső heti négy óra.

- a lényeg: a munkaidő jobb kihasználása, az érdemi feladatok előtérbe állítása . egy sor területen már sikerült megszüntetnünk az igazgatási tevékenységben korábban tapasztalt párhuzamosságokat, felesleges formákat. ennek eredményeként az akták házon belüli útja máris megrövidült, s június 1. után az akta-forgalomban további meggyorsításra törekszünk. természetesen úgy , hogy ennek egyetlen ügyfelünk, egyetlen ügyünk se lássa kárát.

- elhatároztuk, hogy csökkentjük az értekezletek számát is. a jövőben lehetőleg csak olyan kérdésekről tanácskozunk majd ,,nagy,, tárgyaló asztal mellett, amelyekben a helyes döntés meghozatalához sokféle szakvéleményt kell meghallgatni, illetőleg tesztületi álláspontot kell kialakítani. meggyőződésem, hogy a munkaidőcsökkentés a tanácsí dolgozóknak nemcsak ösztönzést, de kötelezettséget is jelent az ügyintézés minőségének javítására, az intenzitás növelésére. /folyt köv ./

-2-

bb.1. munkaidő-csökkentés.....2.folyt /p

v

xx.kerület : szilárdabb munkafegyelem, ügyvitel-korszerűsítés

- intézkedési tervünk egész sor feladatot tartalmaz a kieső időalap pótlására, arra, hogy a munkaidőcsökkentés ,,észrevétlen,, maradjon - legalábbis ügyfeleink, partnereink számára - mondja bohnyát györgy , a xx. kerületi tanács vb. titkára. szerepel ebben a programban a munkamegosztás javítása , a határozatok, döntések jobb előkészítése, általában az ügyvitel korszerűsítése, szervezése. a munkaidő ésszerűbb kihasználására számos intézkedést teszünk, s ahol szükséges , átcsoportosítást hajtunk végre. nagyon fontosnak tartjuk a munkafegyelem további szilárdítását, ezen belül a munkaidő kezdetén és végén jelentkező ,,vesztésidő,, hasznosítását. nemcsak számon tartjuk, de szigorúan ellenőrizzük is június 1. után , hogy az egyes ügyfajták intézésében nem mutatkozik-e késedelem.

- ami a 44 órás munkahét távolabbi kihatását illeti : az elmúlt esztendőben a tanácsapparátusban meglehetősen nagy volt a fluktuáció. nálunk például elérte az évi 30 százalékot is . ez végső soron hátrányosan befolyásolta a munka színvonalát, szakzsérségét. a rövidített munkahét bevezetésétől azt várjuk, hogy a nem kívánatos ,,átmenő forgalom,, a tanácsapparátusban csökken, s ennek nyomán jobbra válik igazgatási tevékenységünk is .

x x x

a budapesti tanácsok a június 1-től december 31-ig terjedő időszakot egyébként a munkaidő csökkentés nyomán kialakított munkarend próbaidőszakának tekintik. ha bárhol jelentősebb fennakadás fordulna elő, igyekeznek majd a panaszokat orvosolni. az év zárultával pedig mindenütt átfogóan elemzik a tapasztalatokat, s ha szükséges, egységesen tesznek további intézkedéseket, hogy a tanácsí dolgozók megrövidülő munkahete sehol se hátráltassa a lakosság ügyeinek intézését, ne csökkentse a tanácsí munka színvonalát./mti/

--

bb.2. virágzik a havas szépe szegeden

vid/p ká hgy

1973.május 21.

a szegedi egyetemi botanikus kertben virágpompát öltött a japánban honos havas szépe . a fűvészkert hegyi flórájának legmutatósbabb virága a rhododendron-félék családjába tartozik. nyolc-tíz centiméter hosszúságú tölcseres virágai a liliuméhoz hasonlítanak. a japán havas szépe nek szírombontásában és a kert egyéb látványosságaiiban naponta sokszázan gyönyörködnek./mti/

-3-

bb.1. munkaidő-csökkentésfolyt /p

mosonyi gáborné, a xii. kerületi tanács vb titkára elmondta: -az apparátuson belül személyekre szóló munkabeosztást készítettünk, s elsősorban azt tartottuk szem előtt, hogy a szakigazgatás egyetlen ágában se legyen fennakadás szabad-szombatokon az ügyek intézésében. ezért minden osztályon szolgálatban lesz majd döntésre jogosult személy, aki az esetleg sürgős elhatározást igénylő ügyes-bajos dolgokban is felelősséggel dönthet. arra is ügyelünk, hogy hétféteken egyetlen terület se maradjon gazdátlanul: az építési osztályon például páros és páratlan hétféteken egyaránt inspekciózik majd építészeti, közmű és gépészeti szakember. az ipari és kereskedelmi osztályon szombati napokon is munkában lesznek a piaci szakemberek, akik a hétfégi ellátást ellenőrzik, figyelemmel kísérik.

- sajátos helyzet, hogy információs irodánk munkájában kevésbé oldható meg a szabad szombat. a munkaidőcsökkentés ugyanis ügyfeleink mind nagyobb százalékát érinti, s így tájékoztatásért, felvilágosításért, hivatalos ügyekben való utbaigazításért nagyon sokan éppen a szombati pihenőnapon keresik fel az irodát. ezért - éppen a ,,tanácsli,, szabad-szombat bevezetésétől - június 1-től információs irodánk szombati napokon is az ügyfelek rendelkezésére áll.

csepel: kevesebb értekezlet, gyorsabb akta-továbbítás

kardos vilmos, a xxi. kerületi tanács elnöke elsőrendű feladatnak tartja az igazgatási munka szervezettebbé tételét, az ügymenetek egyszerűsítését, mert - mint mondja - ezzel bőven pótolható a munkaidőcsökkentéssel kieső heti négy óra.

- a lényeg: a munkaidő jobb kihasználása, az érdemi feladatok előtérbe állítása. egy sor területen már sikerült megszüntetnünk az igazgatási tevékenységben korábban tapasztalt párhuzamosságokat, felesleges formáságokat. ennek eredményeként az akták házon belüli útja máris megrövidült, s június 1. után az akta-forgalomban további meggyorsításra törekszünk. természetesen úgy, hogy ennek egyetlen ügyfelünk, egyetlen ügyünk se lássa kárát.

- elhatároztuk, hogy csökkentjük az értekezletek számát is. a jövőben lehetőleg csak olyan kérdésekről tanácskozunk majd ,,nagy,, tárgyaló asztal mellett, amelyekben a helyes döntés meghozatalához sokféle szakvéleményt kell meghallgatni, illetőleg területi álláspontot kell kialakítani. meggyőződésem, hogy a munkaidőcsökkentés a tanácsli dolgozóknak nemcsak ösztönzést, de kötelezettséget is jelent az ügyintézés minőségének javítására, az intenzitás növelésére. /folyt köv ./

-2-

bb.1. munkaidő-csökkentés.....2.folyt /p

v

xx.kerület : szilárdabb munkafegyelem, ügyvitel-korszerűsítés

- intézkedési tervünk egész sor feladatot tartalmaz a kieső időalap pótlására, arra, hogy a munkaidőcsökkentés ,,észrevétlen,, maradjon - legalábbis ügyfeleink, partnereink számára - mondja bohnyát györgy, a xx. kerületi tanács vb. titkára. szerepel ebben a programban a munkamegosztás javítása, a határozatok, döntések jobb előkészítése, általában az ügyvitel korszerűsítése, szervezése. a munkaidő ésszerűbb kihasználására számos intézkedést teszünk, s ahol szükséges, átcsoportosítást hajtunk végre. nagyon fontosnak tartjuk a munkafegyelem további szilárdítását, ezen belül a munkaidő kezdetén és végén jelentkező ,,veszteségszűz,, hasznos-sá tételét. nemcsak számon tartjuk, de szigorúan ellenőrizzük is június 1. után, hogy az egyes ügyfajták intézésében nem mutatkozik-e késedelem.

- ami a 44 órás munkahét távolabbi kihatását illeti: az elmúlt esztendőben a tanácsapparátusban meglehetősen nagy volt a fluktuáció. nálunk például elérte az évi 30 százalékot is. ez végső soron hátrányosan befolyásolta a munka színvonalát, szakszerűségét. a rövidített munkahét bevezetésétől azt várjuk, hogy a nem kívánatos ,,átmenő forgalom,, a tanácsapparátusban csökken, s ennek nyomán jobbra válik igazgatási tevékenységünk is.

x x x

a budapesti tanácsok a június 1-től december 31-ig terjedő időszakot egyébként a munkaidő csökkentés nyomán kialakított munkarend próbaidőszakának tekintik. ha bárhol jelentősebb fennakadás fordulna elő, igyekeznek majd a panaszokat orvosolni. az év zárultával pedig mindenütt átfogóan elemzik a tapasztalatokat, s ha szükséges, egységesen tesznek további intézkedéseket, hogy a tanácsli dolgozók megrövidülő munkahete sehol se hátráltassa a la- kosság ügyeinek intézését, ne csökkentse a tanácsli munka színvonalát./mti/

--

bb.2. virágzik a havas szépe szegeden

1973.május 21.

vid/p ká hgy

a szegedi egyetemi botanikus kertben virágpompát öltött a japánban honos havas szépe. a fűvészkert hegyi flórájának legmutatósbabb virága a rhododendron-félék családjába tartozik. nyolc-tíz centiméter hosszúságú tölcéses virágai a liliuméhoz hasonlítanak. a japán havas szépe nek szirombontásában és a kert egyéb látványosságai között naponta sokszázán gyönyörködnek./mti/

--
-3-

bb.3. nagyszabású felújítási, bővítési munkák az orfi-ban

i vt/gk/p hi hgy

1973.május 21.

Budán az országos reuma-és fizioterápiás intézetben évekkel ezelőtt megkezdett nagyszabású rekonstrukció második üteme befejezéshez közeledik. a nagy múltú egészségügyi intézmény 101 ágyas ugynevezett kiskórházzal bővült, amely a Frankel Leó utca 54. szám alatt nyitotta meg kapuit. elkészült a központi kórszövet-tani, valamint kutató-és rutinlaboratórium is. ezeket automatizálják. a dolgozók részére szociális helyiségeket: fürdőt, öltözőt rendeznek be. június elején készül el a 12 ágyas új felvételi részleg. ennek lényegében irányító szerepe lesz, és működésének célja a kivizsgálás, illetve a felvétel meggyorsítása. ezt lehetővé teszi az éjjel-nappal dolgozó laboratóriumi és röntgen-szolgálat. a beutalt betegek másnap reggelre kivizsgálva kerülnek a diagnosztikusuknak megfelelő osztályra vagy pedig - ha állapotuk nem igényel kórházi kezelést - hazaengedik őket.

folyamatban van az orfi-ban az információs telex-hálózat kialakítása: az orvos nem adja a beteg kezébe a vizsgálati eredményt, hanem telex útján továbbítja a megfelelő osztályra. az ilyen jellegű adatközlésre az év végén térnek át.

a császár-fürdő rekonstrukciója során a mozgásszervi megbetegedésben szenvedők részére új, 300 ágyas hotelszárnyat építenek. ezzel a munkával - a tervek szerint - 1975- végére készülnek el. ezt követően látnak majd hozzá a Lukács-fürdő korszerűsítéséhez. a cél az, hogy ez a nagy múltú létesítmény is - a kedvező természeti adottságok kihasználásával - eredeti rendeltetésének megfelelően, minél eredményesebben szolgálja a mozgásszervi beteg-ellátást. a császár-és a Lukács-fürdő felújítására, bővítésére összesen mintegy 350 millió forintot költenek. /mti/

--

bb.4. az országház mása papirból

vid/ká/p hgy

1973.május 21.

aprólékos munkával, mérnöki pontossággal készítette el az országház kicsinyített mását Benda István, hercegszántói nyugdíjas kőműves. több mint kétezer óra alatt állította össze, s formálta ki papirból az országház makettjét. ablakain át látható a kiképzett belső tér is. a makett legmagasabb tornya 103 centiméter „magasra”, nyulik. az idős mester az országháznak ajánlotta fel munkáját. /mti/

--
-4-

bb 5. gyorsmérleg a tit budapesti szervezetének tavalyi munkájáról

i nm/gg-ju hi hgy

1973. május 21.

növekszik az érdeklődés Budapesten a Tit munkája iránt. mint a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezetének felmérése is bizonyítja, az elmúlt évben csaknem egymillióan hallgattak meg több mint 25.000 előadást. a társulat munkájában csaknem egyenlő arányban jelentkezik a társadalom és a természettudományi ismertető, beszámoló száma. a társadalomtudományi előadásoknak mintegy 530.000, a természettudományiaknak 427.000 hallgatója volt. az adatok tanúsága szerint az előadások száma tovább nőtt, s a hallgatói létszám alakulásából is az érdeklődés fokozódására lehet következtetni. a fővárosban a legtöbben a földrajzi és a műszaki előadásokhoz vonzódnak. a társadalomtudományi foglalkozások közül a különféle művészeti elemzések, információk voltak a legnépszerűbbek. ere csaknem 142.000-en váltottak belépőt.

számszerű fejlődés tapasztalható a Tit József Attila Szabadegyetemen is. az 1971/72-es tanévben itt több mint 11.000-en követték figyelemmel a 150 kollégiumot. a legnagyobb ugrás a társadalomtudományi előadások iránti érdeklődésben tapasztalható, ide ezerrel többen iratkoztak be, mint korábban.

egyre többen kívánnak idegen nyelvet tanulni Budapesten, illetve egyre több azoknak a száma, akik különféle intenzív tanfolyamokon mélyítik el, egészítik ki nyelvtudásukat. tavaly csaknem 16.000-en hallgattak mintegy 40.000 órát a központi nyelviskolában. a fővárosi nyelvtanulók száma megközelíti a 22.000-et. a nyelviskola növelte a különféle területi, üzemekbe kihelyezett tanfolyamok számát, s az eredmény itt sem maradt el: a nagyobb gyárakban, üzemekben az elmúlt évben több mint ötezren vettek részt a tanfolyamokon, sorozatokon.

a statisztikából megállapítható, hogy a munkásakadémiák számának alakulásában visszaesés tapasztalható: 1970-ben 209 ezer hallgatója volt a munkásakadémiának, előadásoknak, tavaly már csak 112.000-en vettek részt. ugyanakkor jelentős az előrelépés az ifjúsági, a női és egyéb akadémiáknál. jelenleg több mint 7000 asszony és leány vesz részt ismeretterjesztő sorozaton, az ifjúsági akadémiák hallgatóinak száma pedig megközelíti a 76.000-et. /mti/

--

bb.3. nagyszabásu felujitási, bővítési munkák az orfi-ban
i vt/gk/p hi hgy 1973.május 21.

budán az országos reuma-és fizioterápiás intézetben évekkel ezelőtt megkezdett nagyszabásu rekonstrukció második útjébe befejezéshez közeledik. a nagy multu egészségügyi intézmény 101 ágyas ugynevezett kiskórházzal bővült, amely a frankel leó utca 54. szám alatt nyitotta meg kapuit. elkészült a központi kórszövettani, valamint kutató-és rutinlaboratórium is. ezeket automatizálják. a dolgozók részére szociális helyiségeket :fürdőt, öltözőt rendeznek be. június elején készül el a 12 ágyas új felvételi részleg. ennek lényegében irányító szerepe lesz, és működésének célja a kivizsgálás, illetve a felvétel meggyorsítása. ezt lehetővé teszi az éjjel-nappal dolgozó laboratóriumi és röntgen-szolgálat. a beutalt betegek másnap reggelre kivizsgálva kerülnek a diagnózisuknak megfelelő osztályra vagy pedig - ha állapotuk nem igényel kórházi kezelést - hazaengedik őket.

folyamatban van az orfi-ban az információs telex-hálózat kialakítása: az orvos nem adja a beteg kezébe a vizsgálati eredményt, hanem telex útján továbbítja a megfelelő osztályra. az ilyen jellegű adatközlésre az év végén térnek át.

a császár -fürdő rekonstrukciója során a mozgásszervi megbetegedésben szenvedők részére új, 300 ágyas hotelszárnyat építenek. ezzel a munkával - a tervek szerint - 1975- végére készülnek el. ezt követően látnak majd hozzá a lukács-fürdő korszerűsítéséhez. a cél az, hogy ez a nagy multu létesítmény is - a kedvező természeti adottságok kihasználásával- eredeti rendeltetésének megfelelően, minél eredményesebben szolgálja a mozgásszervi beteg-ellátást. a császár-és a lukács-fürdő felujítására, bővítésére összesen mintegy 350 millió forintot költenek./mti/

bb.4. az országház mása papirból
vid/ká/p hgy 1973.május 21.

aprólékos munkával, mérnöki pontossággal készítette el az országház kicsinyített mását benda istván, hercegszántói nyugdíjas kőműves. több mint kétezer óra alatt állította össze, s formálta ki papirból az országház makettjét. ablakain át látható a kiképzett belső tér is. a makett legmagasabb tornya 103 centiméter „magasra”, nyulik. az idős mester az országháznak ajánlotta fel munkáját./mti/

-.-
-4-

bb 5. gyorsmérleg a tit budapesti szervezetének tavalyi munkájáról

i nn/gg-ju hi hgy

1973. május 21.

növekszik az érdeklődés budapesten a tit munkája iránt. mint a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezetének felmérése is bizonyítja, az elmúlt évben csaknem egymillióan hallgattak meg több mint 25.000 előadást. a társulat munkájában csaknem egyenlő arányban jelentkezik a társadalom és a természettudományi ismertető, beszámoló száma. a társadalomtudományi előadásoknak mintegy 530.000, a természettudományiaknak 427.000 hallgatója volt. az adatok tanúsága szerint az előadások száma tovább nőtt, s a hallgatói létszám alakulásából is az érdeklődés fokozódására lehet következtetni. a fővárosban a legtöbben a földrajzi és a műszaki előadásokhoz vonzódnak. a társadalomtudományi foglalkozások közül a különféle művészeti elemzések, információk voltak a legnépszerűbbek. ere csaknem 142.000-en váltottak belépőt.

számszerű fejlődés tapasztalható a tit józsef attila szabadegyetemén is. az 1971/72-es tanévben itt több mint 11.000-en követték figyelemmel a 150 kollégiumot. a legnagyobb ugrás a társadalomtudományi előadások iránti érdeklődésben tapasztalható, ide ezerrel többen iratkoztak be, mint korábban.

egyre többen kívánnak idegen nyelvet tanulni budapesten, illetve egyre több azoknak a száma, akik különféle intenzív tanfolyamokon mélyítik el, egészítik ki nyelvtudásukat. tavaly csaknem 16.000-en hallgattak mintegy 40.000 órát a központi nyelviskolában. a fővárosi nyelvtanulók száma megközelíti a 22.000-et. a nyelviskola növelte a különféle területi, üzemekbe kihelyezett tanfolyamok számát, s az eredmény itt sem maradt el: a nagyobb gyárakban, üzemekben az elmúlt évben több mint ötezren vettek részt a tanfolyamokon, sorozatokon.

a statisztikából megállapítható, hogy a munkásakadémiák számának alakulásában visszaesés tapasztalható: 1970-ben 209 ezer hallgatója volt a munkásakadémiának, előadásoknak, tavaly már csak 112.000-en vettek részt. ugyanakkor jelentős az előrelépés az ifjúsági, a női és egyéb akadémiáknál. jelenleg több mint 7000 asszony és leány vesz részt ismeretterjesztő sorozaton, az ifjúsági akadémiák hallgatóinak száma pedig megközelíti a 76.000-et.
/mti/

-.-

- 5 -

bb 6. csemeték a ,, papirerdőkhöz,,

vid/ká-ju hgy

1973. május 21.

bács-kiskun megyében, ahol csaknem ötezer hektáron lombosodtak ki a nyárfa ültetvények, nevelik az újabb telepítések szaporítóanyagát. magot gyűjtöttek a duna-tisza közén honos fehér- és szürkenyárfákról, amelyek az elmúlt napokban ,, röpitették,, pelyhes termésüket. a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaságban megszáritották, kipergették, s nyomban elvetették a párinyi magvakat. a csemetekertekben öntözéssel nevelik a nyárfamagoncokat. évente másfélmillió fehér- és szürkenyár csemetét adnak át a homok erdősítéséhez. ezek egyrésze - erdei fenyővel elegyítve - a kietlen homokbuckákra kerül, a többit pedig az újabb ,, papirerdők,, telepítésére használják fel. /mti/

--

bb-7. a moszkvai nagycirkusz budapesten

i nn/gg-ju hi hgy

1973. május 21.

május 25-től budapesten vendégszerepel a világhírű moszkvai nagycirkusz több mint ötven tagu együttese. a j.-a. nyikolajevics igazgató vezetésével hazánkba érkező társulat mintegy két hónapig lép majd fel a városligetben. a színes, izgalmas műsorban sok érdekességet láthat majd a közönség. többek között megtapsolhatjuk a nemzetközi híru szovjet artisták legjobbait a különféle nagyszerű légtornász és egyensúlyozó számokat. szerepelnek a műsorban még tréfás nanáj birkozók, galambok, időmitott kutyák. a kellemes időtöltést szolgálja majd a moszkvaiak két kedvenc bohóca, viktor gavriloov és valerij petrov is.

a moszkvai nagycirkusz turnéjának a szenzációja kétségkívül averino, a világhírű illuzionista lesz, a közelmúltban elhunyt kio méltó utóda. jurij averino szinte ,, csodákat művel,, a porondon: öt embert bujtat el egy kicsiny ládába és a nézők szemel előtt tünteti el őket, kardhegyen lebegteti partnerét, s egyetlen intésére nyirfaerdő, pipacsvirágos rét, illetve buzamező ,, bukkanfel,, a meghökkent nézők előtt. ugyancsak a világon egyedülálló produkcióval látogat el hozzánk vlagyimir zamotkin is, aki gólyalábokhoz erősítve áll fel az ugródészákra és repül fel a magasba, majd a cirkusz kupolájában szaltózik, s így érkezik vissza a földre. / folyt. köv./

10.15/ju

- 6 -

bb 7. / a moszkvai ... 1. folyt./-ju

a moszkvai nagycirkusz budapesti turnéjával egyidőben magyar cirkuszegyüttes lép fel a szovjetunió nagyvárosaiban. a moszkvai nagycirkusz nyári nemzetközi műsorában pedig a budapesti artistaiskola most végzett növendékei közül az astorellieket tapsolhatják meg a szovjet főváros lakói. /mti/

--

bb 8. muzeum épül bugacon

vid/ká-ju hgy

1973. május 21.

bugacon új pásztor-muzeum építését kezdték meg. a nádfedetes, körkörös épületben - amely még az idén elkészül - a kiskunsági gulyások, juhászok egykori munkaeszközeit, kellékeit helyezik el. az állandó kiállítás szemlélteti majd az alföldi pásztorok egykori viseletét is. a tájmuzeum kiegészítője a már meglévő szabadtéri pásztor kiállításnak. /mti/

--

bb 9. vontató a málnásban - kártérítésre kötelezték a szállítót

i bc/gg-ju hi la

1973. május 21.

szerszámkocsikat akart vontatóval felhuzatni a nagymarosi hegyoldalban levő telkére egy budapesti dolgozó. a telket dőlőúton lehet megközelíteni. ennek mentén éles kanyarban jobbról és balról egy-egy helybeli lakos málnása, illetve gyümölcsöse terül el. a keskeny emelkedő dőlőútról a járművek begördültek s az egyik telken kidöntötték a málna, - illetve ribiszkebokrokat. a szerszámkocsit csak a szomszéd telken át lehetett kivontatni, s emiatt is jelentős kár keletkezett a kerti gyümölcsösben.

mivel a felek nem tudtak megegyezni, az ügy bíróságon folytatódott, s a vontatóval szállító személyt kötelezték a keletkezett kár, - a termés kiesést is figyelembe véve - mintegy 3000 forint megfizetésére. /mti/

--

- 7 -

bb 10. / „ emlékeztető, a kereskedelmi vállalatoknak az üveg-
visszaváltási kötelezettségről

i kf/pá-ju sb hgy

1973. május 21.

rendszeresen visszatérő bosszúságot okoz a vásárlóknak az üveg visszaváltással kapcsolatos huzavona, jóllehet változatlanul érvényes az az 1970-ben kiadott rendelet, amely szabályozza a visszaváltási kötelezettséget. a sorozatos panaszok nyomán a belkereskedelmi minisztérium illetékes főosztálya a minisztérium hivatalos értesítőjében kiadott közleményben „ emlékeztette, a vállalatok a hatályos rendeletre, s annak egységes értelmezésére.

a minisztérium nyomatékosan felhívta a kereskedelmi vállalatok figyelmét arra, hogy boltjaik az általuk értékesített áruk üres betétdíjas üvegeit, palackjait a nyitvatartás minden napján és minden órájában kötelesek visszaváltani. sem a vállalat, sem a bolt nem korlátozhatja a visszaváltás időtartamát.

a boltok a betétdíjas üresüvegeket kötelesek visszavenni függetlenül attól, hogy az áruval megtöltve hol vásárolták. a visszaváltási kötelezettség valamennyi olyan üvegtípusra kiterjed, amelyet az üzletben áruval együtt rendszeresen forgalomba hoznak. nem tagadható meg azoknak az üres üvegeknek a visszaváltása sem, amelyek csak címkéjükben különböznek a boltban árusított üvegekétől, a visszaváltási kötelezettség ugyanis nem az áruhoz, hanem az üveg típusához kapcsolódik. a rendelkezés a termelősövetkezetek, az állami gazdaságok nyílt árusítású üzleteire s a magánkereskedőkre is vonatkozik.

az utcán át is árusító vendéglátó üzletek ugyanúgy kötelesek visszavenni az üres italos palackokat, mint az élelmiszerboltok. az emlékeztető arra is felhívja a figyelmet, hogy az abc-áruházak, az önkiszolgáló üzletek lehetőleg úgy szervezzék meg a visszaváltást, hogy - a kényelmes vásárlás érdekében - a vevőtől már az üzlet bejáratánál vegyék át az üres üvegeket.

a rendelkezés alapján a minisztérium hangsúlyozta, hogy az üzletekben az üvegek átvételét még akkor sem szabad megtagadni, ha a közelben külön üveg visszaváltó bolt működik. ezen kívül a vásárlók kényelme és a kereskedelmi vállalatok jó üzleti hírnevének elősegítése érdekében a minisztérium kívánatosnak tartja, hogy szolgáltató jelleggel a boltok még azokat a betétdíjas üvegeket is váltsák vissza, amelyekre egyébként nem kötelezhetők.

/ folyt. köv. /

8.05/ju

10/1000

- 8 -

bb 10. / „ emlékeztető, ... 1. folyt./-ju

az üzletek ugyanis nem kötelesek az olyan üres üvegek visszaváltására, amelyet nem hoznak forgalomba. az a bolt például, amelyik csak Star-cólát, coca-cólát, vagy tonikot árusít, nem köteles visszavenni a pepsi-cólás palackot. ugyanígy nem vonatkozik a rendelkezés a szikvízes és ásványvízes üvegekre sem, ha ilyenektől a bolt egyébként nem árusít. a kizárólag ülő fogyasztású rendszeren működő éttermek, kávéházak, cukrészdák stb. szintén nem kötelezhetők az utcáról behozott üres üvegek visszaváltására. /mti/

--

bb 11. mom tanműhely zalaegerszegen

vid/ká-ju hgy

1973. május 21.

a magyar optikai művek gyáregységet épít zalaegerszegen. a gyáralapítás munkálatai megkezdődtek, a szakemberképzés pedig már jelentősen előrehaladt. a terv szerint a zalaegerszegi mom-gyáregység a jövő év végére készül el, s ekkorra már rendelkezésre áll a szükséges szakemberek egy része. a helyi gáncz abrahám gépipari szakközépiskolában már a második esztendője oktatják a fiatal műszakiakat, most pedig szakmunkásképző tanműhelyt alakítanak ki a városban. az egyidőben 60 ipari szakmunkástanuló foglalkoztatására alkalmas tanműhely berendezése július végére befejeződik. /mti/

--

bb 12. kommunális létesítmények építése váz-paneles rendszerrel

vid/ká-ju hgy

1973. május 21.

az új lakótelepeken gondot okoz, hogy a kommunális létesítményeket nem tudják olyan ütemben építeni, mint a paneles lakóházakat. emiatt az iskolákat, óvodákat és üzletházakat sokszor csak az új lakásokba beköltözés után adják át. ezen változtattak a borsod megyei állami építőipari vállalat szakemberei és az északmagyarországi tervező vállalat mérnökei. olyan új technológiát dolgoztak ki, amelynek felhasználásával panelekből nemcsak lakóházakat, de kommunális létesítményeket is építhetnek.

/ folyt. köv. /

8.10/ju

Toko

- 9 -

bb 12. / kommunális ... 1. folyt./-ju

ennek lényege, hogy az épületek vázát előregyártott vasbeton pillérekkel szerelik össze és ezekre helyezik, illetve erősítik fel a házfári fűdémekeket és falpaneleket. a borsodi vázpaneleles rendszer elemeit a miskolci házépitő kombinátban gyártják. az így készülő kommunális épületek variálhatók, gyorsan szerelhetők és nem igényelnek vakolást. az új vázpaneles rendszer szerint kazincbarcikán próbálták ki, ahol alkalmazásával jelenleg tizenhat tantermes iskolát építenek. az ott szerzett tapasztalatokat hasznosítva az őszi hónapokban az avasi új városrészben huszonnégy, a diósgyőri bulgár földi lakótelepen pedig tizenhat tantermes iskola szerelését kezdik meg az új módszerrel. a vázpaneles rendszerrel a szakemberek számítása szerint egy tizenhat tantermes oktatási intézmény az eddigi tíz hónap helyett hat-hét hónap alatt készül el. /mti/

bb 13. a fővárosi tanács küldöttsége szófiába utazott

fk-ju hgy

1973. május 21.

szépvölgyi zoltánnak, a fővárosi tanács elnökének vezetésével hétfőn tanácsai delegáció utazott szófiába. a küldöttséget, amelynek tagjai farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese és grubics istván, a xi. kerületi tanács elnöke a szófiai városi népi tanács meghívására utazott a bulgár fővárosba. a két főváros vezetői megbeszélést folytatnak az együttműködés továbbfejlesztéséről; várható, hogy aláírják budapest főváros tanácsa és a szófiai városi népi tanács együttműködésének jegyzőkönyvét 1973-74. évre.

a delegáció bucsuztatásán megjelent kelemen lajos, a fővárosi tanács általános elnökhelyettese, gillner andor tanácselnökhelyettes és a tanács több vezetője. /mti/

10.00/ju

- 10 -

bb 14. kormányküldöttség utazott argentinába

tr-ju hgy

1973. május 21.

az argentin köztársaság kormányának meghívására dr. ortutay gyulának, a népköztársaság elnöki tanácsa tagjának vezetésével hétfőn magyar kormányküldöttség utazott buenos airesbe, dr. héctor josé cámpora argentin új köztársasági elnökének beiktatási ünnepségeire. a delegációt a ferihegyi repülőtéren trautmann rezső, az elnöki tanács tagja bucsuztatta. jelen volt alfredo c. pons benitez, az argentin köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

bb 15. elutazott budapestről a bolgár könnyűipari miniszter

fk-ju hgy

1973. május 21.

asztolan zsulev, a bolgár népköztársaság könnyűipari minisztere, aki keserű jánosné könnyűipari miniszter meghívására megtekintette a budapesti nemzetközi vásárt és tárgyalásokat folytatott a két ország könnyűiparának együttműködéséről, hétfőn elutazott budapestről.

a bolgár minisztert itt-tartózkodása során fogadta dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter.

sz. zsulev magyar kollégájával, keserű jánosnéval tárgyalásai során áttekintette a legutóbbi találkozásukon a plovdivi vásár óta a könnyűipar együttműködésében tapasztalt fejlődést és foglalkotak néhány új javaslattal, elsősorban a gyártásszakosítással. erről részletesebb megbeszélések előreláthatólag már a jövő hónapban az összefoglaló munkacsoort ülésén lesznek.

a bolgár könnyűipari miniszter felkereste a habselyem kötöttárugyárat, a budapesti nemzetközi vásáron pedig alkalma nyílt arra, hogy találkozzék a magyar-bolgár könnyűipari együttműködésben leginkább érdekelt könnyűipari vállalatok igazgatóival.

asztolan zsulevet a ferihegyi repülőtéren keserű jánosné könnyűipari miniszter bucsuztatta. ott volt sz. ilijev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

11.00-ju

- 11 -

1973. május 16. véget ért a savaria nemzetközi táncverseny és magyar táncbajnokság

vid-ká/gné ág ká hgy

1973. május 21./mti/

vasárnap késő este véget ért szombathelyen a savaria nemzetközi táncverseny. a savaria kupát az idén is angol pár kapta: mind a standard táncokban, mind a latin-amerikai táncokban a peter maxwell-lynn harman angol páros bizonyult a legjobbnak. a magyar bajnokságot mindkét táncnemben a szombathelyi páros, lászló attila-szatucsek klára nyerte.

a rendezők közlése szerint a jövő évben, hasonló időpontban ismét megrendezik szombathelyen a savaria nemzetközi táncversenyt és magyar bajnokságot./mti/

bb. 17. halálos közlekedési balesetek

i pr /gk ág hgy

1973. május 21./mti/

budaörs határában, az m 7-es autópályán dr. kurt taucher 67 éves fogorvos, nazi-állampolgár személygépkocsijával elütötte galambos istván 79 éves törökbalinti nyugdíjast, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

bácszentgyörgy határában egy utkanyarban a kerékvetőkőnek ütközött motorkerékpárjával osztrogonáczi lászló 18 éves garai ipari tanuló. a gépjárművezetői engedéllyel sem rendelkező fiatal ember a helyszínen meghalt.

emőd határában egy utkanyarban az árokba borult személygépkocsijával gubacsi endre 50 éves soproni tanár. gubacsi sulyos állapotban szállították kórházba, utasa gubacsi gáspárné 77 éves rakamazi nyugdíjas a helyszínen meghalt.

tatabányán az m 1-es főúton szeldeli ferenc 58 éves műszerész budapesti lakos személygépkocsijával egy vele azonos irányban haladó motorkerékpárnak ütközött, majd az árokba borult. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, szeldeli ferencné 82 éves budapesti háztartásbeli olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

budakalász határában nyitrai mihály 49 éves budapesti kertészmérnök személygépkocsijával elütötte csepregi jánosné 49 éves budakalászi nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. nyitrai ellen őrizetbe vétel mellett indult eljárás.

/folyt.köv./ág

11.30/

T/1220

- 12 -

bb. 17. / halálos közlekedési.....folyt./

ceglédbercelen tóth istván 20 éves tószegi sztergályos motorkerékpárjával egy volán-autóbusznak ütközött. tóth a helyszínen meghalt, utasát, tógye jános 17 éves szolnoki segéd munkást életveszélyes állapotban szállították kórházba.

tolna megyében, nagymányok és mázsa között felborult motorkerékpárjával orsós györgy 36 éves váraljai csiszoló. a helyszínen meghalt.

edzés közben felborult kajakjával és a dunai vasúti csónak-házánál közelében a dunába fulladt bartos lajos 20 éves edzési ipari tanuló.

féktávolságon belül figyelmetlenül lépett a hév-szerelvény elé szigetthalom-alsón berzsényi gyuláné 40 éves budapesti segéd munkás a hév halálra gázolta.

kiavárda határában a sínek között játszott a 19 hónapos kocsik tamás, s a záhony - nyirgyháza között közlekedő tehervonat elütötte. a felügyelet nélkül hagyott kisfiú olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálatot indítottak./mti/

bb. 20. a miskolci építők sikere szlovákiában: elkészült ágcsernyőn a négyszáz férőhelyes munkásszálló

vid/ ág ká hgy

1973. május 21./mti/

jól sikerült a miskolci építőipari vállalat első külföldi munkája. a tanácsi vállalat 1971 végén kapott megbízást az ágcsernyői csehszlovák-szovjet átrakó állomás korszerű munkásszállójának felépítésére. a több mint százötven tagú kollektíva a rendelők által kért feltételeket tartva, a fontos munkát határidőre, kiváló minőségben elkészítette. a négyszáz dolgozó kulturált elhelyezésre alkalmas, három emeletes épületben két ágyas - fürdővel és főző fülkével ellátott szobákat, gépesített konyhát, tágas éttermet, könyvtárat, orvosi rendelőkés játékszobákat alakítottak ki. a központi fűtéssel, hideg-meleg víz szolgáltatással felszerelt, szép kivitelű munkásszálló átadását hétfőn kezdték meg./mti/

-.-

11. 45./ ág

T/1220

- 13 -

tbb 19. halálos balesetek

1 pr/gk-ju hgy

1973. május 21.

a zánkai úttörőváros építkezésén eldőlt egy daruval emelt épületem, amelyről lezuhant a darukötéllel foglaltoskodó kőműves István 53 éves badacsonytomaji kubikos. a szerencsétlen ember sérüléseibe a helyszínen belehalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

halálos áramütés érte nagy József 26 éves csőszereelőt, aki dunaujvárosi lakásának pinceszobáját villamnyal hegesztette. /mti/

--

bb 18. közlekedési balesetek a fővárosban

fk-ju hgy

1973. május 21.

a 111. kerület, vöröshadsereg utja 340. szám előtt bárány László 20 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, amely nekiütközött egy segédmotorkerékpárnak. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője kretschmer István 19 éves esztergályos, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították. bárány László ellen eljárás indult.

maczó Julianna, 18 éves segédmunkás, budapesti lakos szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az uttesten a XIII. kerület Reitter Ferenc utca és szegedi út kereszteződésében és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

sárközi János 44 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a IX. kerület Üllői út és Ferenc körút kereszteződésében személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, melynek vezetőjét Soós László 19 éves tanuló, budapesti lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. sárközi János ellen eljárás indult.

/ folyt. köv./

11.20/ju

10/225

- 14 -

bb 18. közlekedési ... 1. folyt./-ju

Papp István 30 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehérgépkocsival gyorsajtás miatt a Margit-hídon a szigetén a lejárónál összeütközött egy 6-os jelzésű villamosnal. a baleset következtében a villamos vezetője, Rákos Tiborné 43 éves budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes, egy utas könnyű sérülést szenvedett. a mentők mindkét sérültet kórházba szállították. Papp István ellen eljárás indult.

a XIV. kerület Tábornok utca és Várna utca kereszteződésében Erdei Zoltán 35 éves gépkocsivezető, budapesti lakos taxi személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy tehérgépkocsival. a taxi utasát, Bálint Zoltánné 43 éves nő, budapesti lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. Erdei Zoltán ellen eljárás indult. /mti/

--

bb 21. az enyhülés jelei az egb közgyűlésén - szita János nyilatkozata

1 el/mné-ju hgy

1973. május 21.

genfben befejeződött az európai gazdasági bizottság 28. közgyűlése, amelyen a magyar küldöttséget Szita János miniszterhelyettes vezette.

hazaérkezés után Szita János, az mti munkatársának elmondotta, hogy az ideai ülészak légköre igen nyugodt volt, jól tükrözta az Európában észlelhető enyhülési folyamatot. érződött például annak kedvező hatása, hogy ezuttal első ízben az ndk delegációja is résztvett a közgyűlés munkájában, mégpedig az egb teljes jogú tagjaként. a nyugati országok végre kénytelenek voltak elismerni a realitásokat, s az ndk - már a két német állam énsz felvételét megelőzően - a bizottság tagja lett.

a közgyűlés több kérdésben megfelelő határozatokat tudott hozni. ilyen a gépipar problémáival foglalkozó határozat, amelyet a magyar delegáció kezdeményezett. eredeti javaslatunkat - önálló gépipari bizottság létesítésére - nyugati részről egyelőre nem fogadták ugyan el, kialakult azonban egy olyan álláspont, amely a bizottság létesítéséhez előkészíti a talajt és meghatározza a gépipari együttműködés munkaprogramját. e területen azért fontos az előrehaladás, mert a gépipari együttműködésnek az egész gazdasági élet szempontjából kiemelkedően nagy a jelentősége.

/ folyt. köv./

11.30/ju

10/225

- 15 -

bb 21. / az enyhülés jelei ... 1. folyt./-ju

bizonyos előrehaladás történt a kelet-nyugati kereskedelem és az ipari kooperáció kérdéseinek tanulmányozásában. határozatot hozott a bizottság arról, hogy a jövőben fokozottan elemezni kell a műszaki tudományos együttműködést, a hosszútávú gazdasági kérdések témakörét. nem kevésbé fontos az információcseré kiépítése. megállapodtak abban is, hogy az ebből a jövőben rendszeresebben foglalkozik a turizmus problémáival.

a kedvező légkör ellenére a közgyűlést bizonyos visszafogottság és várakozás jellemezte. a delegációk nagy figyelemmel kísérték és kísérik a helsinki tanácskozást, az európai biztonsági és együttműködési konferencia előkészítő tárgyalásait. ezen a leendő konferencián ugyanis az európai gazdasági együttműködés legfontosabb problémáit is megvitatták majd. így a konferencia megadja a további munka irányát és zöld utat biztosíthat a részben már korábban megérett kérdések megoldásához, utat nyitva egy szélesebbkörű európai együttműködés kibontakozásához. /mti/

bb 22. méhes Lajos,

tr-ju hgy

1973. május 21.

a vas- fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete főtitára vezetésével delegáció utazott moszkvába a szovjet gépipari szakszervezet meghívására. a gépipari, a kohász és elektromosipari szakszervezetek elnökeivel folytatnak megbeszélést az együttműködésről. /mti/

bb 23. erkel diákünnepségek gyulán

vid/ká-ju hgy

1973. május 21.

hármaskor jubileum - a petőfi évforduló, erkel halálának 80. évfordulója és a x. vit-jegyében rendezik meg az idén gyulán az erkel diákünnepséget. hétfőn az ünnepek másnapján politikai vitafórumot rendeztek a gyulai város tanács dísztermében. békés-, csongrád- és bács megyei, valamint budapesti és szegedi diákok oktatással foglalkozó kérdéseire dr. Orbán László, a művelődésügyi miniszter első helyettese válaszolt. ugyancsak hétfőn nyílt meg a gyulai ifjúsági házban a képzőművészeti kiállítás. délután petőfi emlékülést rendeztek, este pedig klub-találkozón fogadták a gyulaiak a vendégfiatalokat. /mti/

11.40/ju

- 16 -

bb 24. husfeldolgozó Üzemet avattak a szarvasi állami gazdaságban

vid/ká-ju hgy

1973. május 21.

kísérleti jelleggel husfeldolgozó Üzem épült a szarvasi állami gazdaságban, amelyben évente 15 ezer hizottsertésből és 500 hizottmarhából készül különböző husipari termék. a mintalüzemet magyar tervek alapján építették, a magyar technológiai berendezésekkel szerelték fel. a szarvasihoz hasonló középszintű üzemek nagymértékben tehermentesíthetik az állami husfeldolgozó nagyüzemeket.

a szarvasi husfeldolgozót hétfőn adták át rendeltetésének. /mti/

bb 25. fiatal műszakiak és közgazdászok tanácskozása nyiregyházán

vid/ká-ju hgy

1973. május 21.

szabolcs-szatmár megyében az iparosítással párhuzamosan fokozatosan emelkedik a termelés szervezésében, irányításában részt vevő értelmiségiek száma is. ma már majdnem kétezer fiatal mérnök, technikus és közgazdász dolgozik a megyében. munkájukat azzal is segíti a kisz megyei bizottsága, hogy a tanáccsal és szakszervezettel együttműködésben évente pályázatot hirdet és megrendezi a fiatalok megyei tanácskozását.

a fiatal műszakiak és közgazdászok ötödik megyei tanácskozását hétfőn rendezték meg nyiregyházán, a megyei tanács dísztermében. a kétszáz fiatal, szilágyi József, a kisz megyei bizottságának első titkára köszöntötte, majd kállai Sándor, a megyei pártbizottság titkára tartott vitaindító előadást a fiatal műszakiak és közgazdászok szerepéről az mszmp központi bizottsága 1972. novemberi határozatának végrehajtásában.

a tanácskozáson osztották ki az 1972 évi pályázatok díjait a legjobb tanulmányok, szakdolgozatok készítői, között. harmincnégy tanulmányért 52 fiatal összesen 28.300 forint jutalmat kapott. /mti/

12.15/ju

- 17 -

bb. 26. kiss jános emléksobát nyitnak kőszegen

vid/ ág kz hgy

1973. május 21./mti/

Kiss János, a mártírhalált halt altábornagy özvegye végrendeletében a szombathelyi forradalmi múzeumba hagyta férjének személyi tárgyait. Kiss János 1939-ben a hadvezetés német orientációja elleni tiltakozásként nyugdíjba vonult, s ettől kezdve kőszegen élt visszavonultan. Bajcsy-Zsilinszky Andráshoz tartozott.

1944. november elején a kmp által szervezett Bajcsy-Zsilinszky vezetés alatt álló magyar nemzeti felkelés felszabadító bizottsága megbízottat küldött kőszegre, hogy felkérje Kiss Jánost a bizottság kebelében létesült katonai vezérkar vezetésére. Budapestre utazott, átvette az ellenállási mozgalom katonai szervezetének irányítását, s kidolgozta a budapesti felkelés katonai tervét. Ennek kivitelezésére azonban nem kerülhetett sor, mivel 1944. november 22.-én a nyilas nyomozó szervek árulás néven tudomást szereztve a mozgalomról, annak több vezetőjét, köztük Kiss Jánost is elfogták. Két heti kegyetlen vallatás után a nyilas törvényszék halálra ítélte és a margit - körüti katonai fogházban kivégezték.

tiszteletére a jövő évben - halála 30 évfordulóján - kőszegen emléksobát nyitnak./mti/

bb. 27. megkezdődtek az ásítások somogyban

vid/ ág kz hgy

1973. május 21. /mti/

Hétfőn törökkoppány község határában munkához láttak a somogy megyei régészek: egy tavalyi jelzés alapján honfoglaláskori leleteket kutatnak. a törökkoppányi ásítások mellett folytatják a somogyvári feltárást és zamárdi község határában is tovább vallatják a földet, hogy az ott már korábban előkerült sok értékes avarkori anyagot gyarapítsák./mti/

12.15/ ág

- 18 -

Lu 13-10

bb 30. bnv - gyógyszeripari sajtótájékoztató

t b6/pá-ju 1e hgy

1973. május 21.

Hétfőn a bnv gyógyszeripari pavilonjában dr. Csákvári György, a magyar gyógyszeripari egyesülés elnöke tájékoztatta a sajtó képviselőit világhírű iparágunk tevékenységéről, s fejlődésének tendenciájáról. a termelésben a világ országainak rangsorában a 12. helyen állunk, az export mértékét tekintve pedig a 7-8. helyen. az iparág kapacitása jelentősen meghaladja a belföldi szükségletét, s az üssztermelés 80 százalékát külföldre szállítják. az ipar létszámának 12 százalékát kitevő kutató-gárda az elmúlt években kiváló eredményt produkált, s munkájuk nyomán számos eredeti magyar készítmény került forgalomba. ugyanakkor azonban mindinkább előtérbe kerül a nemzetközi munkamegosztás, több világcéggel kötöttek kooperációs megállapodást, így például a chinoin a svájci ciba-geigyvel, az egyesült gyógyszer- és tápszergyár a svájci sandozsal és a holland organonnal. /mti/

--

bb 31. bnv - nehézipari sajtótájékoztató

t b6/pá-ju 1e hgy

1973. május 21.

a nehézipari minisztérium hétfői sajtótájékoztatóján Takácsy Imre kereskedelmi főosztályvezető elmondotta: a nehézipari pavilonok és kiállítások többsége a népgazdaság kemizálásának fejlődését illusztrálja, és bemutatja azokat az új termékeket, amelyek a mezőgazdaság és a csomagolóipar területén a korszerű termelést és kivitelezést segíti. a hagyományos műtrágyák, növényvédőszeres és tápok mellett helyet kaptak a nagyjratású készítmények, így például a bozsodi vegyi kombinát plantprotam nevű fehérje dusító és tartósító terméke, amely elnyerte a fővárosi tanács nagydíját. figyelemre méltó a budapesti vegyi művek gabonil nevű gabona-gyomirtószere, hatékony új növényvédő anyagokkal jelent meg az észak-magyarországi vegyi művek, a peremartoni vegyipari vállalat, a nitrokémia, a chinoin és az alkaloida is.

a kémizálási törekvések másik fontos kelléke a műanyag, amelyből szintén bőségesen kiállították a nehézipari vállalatok. köztük nagydíjat nyert a tiszai vegyikombinát 18 méter széles polietilén fóliája, amely kiválóan alkalmas a mezőgazdaságban fóliaházak készítésére. elnyerte a szakemberek elismerését a pvc gázcső is, amelyet a hungária műanyagfeldolgozó vállalat hozott a bnv-re. /mti/

--

12.25/ju

-19-

Lu 13-15

bb 32. megkezdődött az opw tanácsának 23. ülése szombathelyen

vid-ju kz hgy

1973. május 21.

hétfőn megkezdődött szombathelyen az opw /a szocialista országok közös vasuti terhekocsi parkja/ tanácsának 23. ülése a hét európai szocialista országot egyesítő szervezet az 5 napos tanácskozáson a közös kocsi-park időszerű kérdéseit vitatja meg.

az opw tanács a közös kocsi-park legfelsőbb szerve. évenként kétszerű ül össze az időszerű kérdések megvitatására. a májusi ülészen az opw park 1972. évi munkáját értékelik és megbeszélnek az üzemeltetési technológiai korszerűsítéssel, a hatékonyság fokozásával kapcsolatos tennivalókat. a tartalékalkatrész ellátás megjavítása, egységes javítási költségek, ráfordítások kidolgozása szintén napirendre kerül. tisztáznak bizonyos pénzügyi lezárolási kérdéseket is. megvitatásra kerülnek a park fejlesztésével és a korszerű számlástechnikai módszerek további alkalmazásával kapcsolatos problémák, tervek.

a 235.000 kocsi-ból álló közös parkot 9 évvel ezelőtt hozták létre azzal a céllal, hogy az európai szocialista országok vasutjai eleget tudjanak tenni a kgst-n belül egyre növekvő szállítási feladatoknak.

naponta 24-25.000 kocsi-t raknak meg áruval a hálózaton, s 10-12.000 kocsi-t adnak át egymásnak a tagvasutak. korábban az import áruval megrakott idegen kocsi-t kirakás után visszaküldték - leggyakrabban üresen - a tulajdonos vasutnak. gyakoriak voltak az egymást keresztező üresfutások. a közös kocsi-park kizárta ezeket.

minden egyes vasut naponta díjmentesen annyi opw kocsi-t használhat belföldi és nemzetközi szállításra a hálózaton, amennyit a közös parkba beadott. csupán a magyar államvasutnak napi 70.000 km üres futást takarít meg.

május 25-án a határozatok és a jegyzőkönyv aláírásával zárul az opw tanácsának munkája, amelyet május 15-19-ig a szakértők készítettek elő, szintén szombathelyen. /mti/

12.35/ju

- 20 -

13-30

bb. 28. bnv - házilag összeszerelhető válaszfal- szekrény

t ab/pá ág ie hgy

1973. május 21. /mti/

az épületasztalosipari és faipari vállalat hétfői sajtótájékoztatóján új technológiai módszerekkel gyártott termékeiket ismertették a vállalat vezetői. bemutatták azt a három rétegű panel-parkettát - lényegében parkettapalló elemet - amelynek gyártására egy hazai-csillag kötötték szerződést. a külföldi cég adja a mintegy 100 millió forint értékű panelparketta gyártó gépsort, amelynek árát a magyar vállalat termékekben fizeti ki. előreláthatóan a jövő évben kezdődik meg a sorozatgyártás, s az évi 500 ezer négyzetméternyi parkettagyártó kapacitással 250 ezer négyzetméternyi termékkel törlesztik a berendezés árát. az új fajta parkettarendkívül nagy előnye, hogy egyszerűen teljesen kizárja a vetemedés, a felpuposodás veszélyét. bemutatták a vállalat egységesített méretű válaszfal- szekrényét, amelyet majd alkatrészekenként is árusítanak, tehát az ezermesterek házilag, otthon összeszerelhetnek. az idén már 600 ilyen terehatároló válaszfal-szekrényt gyártanak. /mti/

1 céggel

bb. 29. bnv - sajtótájékoztató a lengyel pavilonban

t kf/pá ág ie hgy

1973. május 21. /mti/

a kooperáció, a szakosítás és az integráció jellemzi a lengyel termékbemutatót - hangsúlyozta a lengyel pavilon hétfői sajtótájékoztatóján krzysztof wilczek pavilonigazgató.

a tájékoztatón tadeusz grzybowski, a nagykövetség kereskedelmi tanácsosa összegezte a két ország közötti gazdasági kapcsolatok főbb eredményeit. elmondta egyébek között, hogy az árucseré-forgalom 1960 óta több mint háromszorosára növekedett, s most megközelíti a 300 millió rubelt. hangsúlyozta, hogy akárcsak a magyar gazdaságban, a lengyelben is egyre fontosabb helyet foglalnak el a kooperációk, a specializációk. a magyar - lengyel kölcsönös szakosítások és kooperációs szállítások aránya a becslések szerint a forgalom 16 százalékát teszik ki, a lehetőségek ennél jóval nagyobbak. a kereskedelmi tanácsos ezután részletesen beszámolt a két ország szakosítási egyezményének eredményeiről, s bejelentette hogy a legújabb tárgyalások témája a 126-p kisautó- és autóbusz gyártásban létesítendő termelési együttműködés. a magyar vásárlókat, a közönséget is érdeklő kiskocsi gyártását ez év végén kezdik meg s kezdetben évi 150 ezer 126-p hagyja majd el az üzemet.

az idei budapesti nemzetközi vásáron 19 lengyel külkereskedelmi vállalat vesz részt, elsősorban gépekkel és ipari berendezésekkel, de nem hiányoznak a nagyszabású termékbemutatóról a magyar piacon is elismert tartós fogyasztási cikkek sem. /mti/

12.45/ ág

- 21 -

13-35

bb 33. ujtó, kísérletező pedagógusok ankétja debreczenben

vid/kz-ju -cz

1973. május 21.

második alkalommal ült össze hétfőn debreczenben az ujtó és kísérletező pedagógusok országos ankétja. a több mint százötven pedagógus részvételével megkezdődött két napos tanácskozás megnyitóján ott volt magyar józsef a hajdu-bihar megyei pártbizottság titkára, péter ernő a pedagógus szakszervezet főtitkára és kiss imre a hajdu-bihar megyei tanács általános elnökhelyettese.

az idei tanácskozás célja pedagógus ujtó mozgalom eddigi eredményeinek számbavétele, továbbá a közeli és távlati feladatok meghatározása. az elmúlt években több mint kétezër ujtást ismertettek a különböző szakszervezeti kiadványokban, s igen nagy számú olyan eszközt gyároítottak, amelyek létrejöttét a pedagógus ujtó mozgalom segítette. biológiai tanszergyártásunk részben ennek köszönhetően európai, sőt világszínvonalu, a humán tárgyakkal, valamint az általános iskolai oktatás alsó tagozatával kapcsolatos ujtások azonban még nagyon ritkák. kevés a munka- és az egészségvédelemmel kapcsolatos ujtás is.

a további feladatokkal kapcsolatban hangsúlyozták a megnyitón, hogy a párt oktatáspolitikai határozata után ismét felendült a pedagógus ujtó mozgalom. az erejét elsősorban a tartalmi kérdésekre kell összpontosítani, s éppen ezért fokozott tudományos, kutató munkára van szükség. ehhez az országos oktatástechnikai központ és annak vidéki szervei is segítséget adnak az alkotó pedagógusoknak.

a tanácskozással egyidejűleg a kossuth lajos tudományegyetem díszudvarán a hajdusági és a debreceni ujtó, kísérletező pedagógusok munkáiból kiállítás nyílt. /mti/

bb 35. az ipari foglalkozási ártalmak megelőzéséről tanácskoztak szolnokon

vid-kz/gné-ju -cz

1973. május 21.

szolnok megyében ma már 55.500 ember, az összes aktív keresők 30 százaléka, a szocialista iparban dolgozik. ezzel van összefüggésben, hogy a nemrégiben még kifejezetten mezőgazdasági területnek számító megye székhelyén hétfőn az ipari foglalkozási ártalmak megelőzéséről rendezett tanácskozást a köjál, a tit és a vöröskereszt.

/ folyt. köv. /

12.55/ju

- 22 -

bb 35. / az ipari foglalkozási ... 1. folyt./-ju

mint többek között rámutattak, az ipari foglalkozási ártalmak felderítésére, kiküszöbölésére törekedve a köjál az utóbbi három évben felmérte a megyében a zajártalom szempontjából veszélyes üzemeket. javaslataik alapján az állandó profilu nagyüzemekben speciális műszaki megoldásokkal, a kisebb üzemekben pedig jobbra egyéni védőeszközök alkalmazásával igyekeztek és igyekeznek elejét venni az ártalmaknak. a köjál a továbbiakban is megkülönböztetett figyelemmel kíséri az egészségre ártalmas munkahelyeken dolgozókat. e célból rendszeres helyszíni ellenőrzéseket tart évente több mint három ezer munkást vizsgál felül. legutóbb például 18 féle ártalmas munkahelyről 200 dolgozót irányítottak át a javslatára kevésbé ártalmas munkahelyre. ezzel a súlyosabb egészség-károsodást előzték meg. /mti/

bb 34. tudományos ülészak salgótarjánban

vid/kz-ju -cz

1973. május 21.

tudományos ülészakot rendezett madách születésének 150 évfordulója alkalmából a magyar irodalomtörténeti társaság és a tit hétfőn, salgótarjánban. a tit székházban megtartott konferenciát dr. weber Antal egyetemi docens, a magyar irodalomtörténeti társaság főtitkára nyitotta meg, majd előadások hangzottak el a tragédia költőjének irodalmi munkásságáról, szónoki, közéleti szerepléséről. a tudományos ülészak befejeztével a résztvevők csesztvére látogattak, ahol megtekintették a madách emlékmúzeum kiállítását. /mti/

bb 36. porzik a rozs a kiskunságban

vid-ju kz -cz

1973. május 21.

virágzik a homok kenyérgabonája, a rozs a duna-tisza közén. az aszály ellenére egyöntelűek a táblák, és sűrű állományt lenget a szél. most különösen jól tesz a légmozgás, mert elvégzi a porzást a virágzó kalászon. a szépen fejlődő növényállomány a rozsföldek jobb megválasztásának eredménye. a nagyüzemi gazdaságokban ugyanis a gyenge termőképességű homokterületeket, amelyeket korábban rozsvetéssel hasznosítottak, kizárták a termélsből. a homok kenyérgabonájának egyébként is szűkül a termőterülete, helyette a tritikalé terjeszkedik. csak bács-kiskun megyében az idén több tízezer holdon kalászol az „öszvérgabona”. a laza szerkezetű homokon gazdaságosabban termeszthető a rozsnál, ezen túlmenően termése értékesebb, mivel több fejrét tartalmaz. /mti/

13.00/ju

- 23 -

v

13.55

bb. 37. időjárásjelentés

il. cz

1973. május 21.

a meteorológiai intézet jelenti május 21-én 13 00 órakor
az évszakhoz képest meleg idő.

Közép-európa időjárását változatlanul meleg levegő határozza meg, ennek nedvességtartalma nem egyenletesen oszlik el, nedvesebb északraibb hullámok követik egymást, a nedvesség-tartalomnak megfelelően a felhőzet időnként megnövekszik a terület felett szórványos záporok, zivatarok keletkeznek, a felmelegedés az évszaknak megfelelőnél erősebb, délnyugat felől néhány fokkal hűvösebb levegő közeledik a kárpát medence felé, de ez nem okoz majd lényeges visszaesést a hőmérsékletben.

hazánkban vasárnap északkeleten erősen felhős volt az ég, így csak 1-5 órán át sütött a nap, máshol kevesebb volt a felhő, 6-12 óráig napfénytartamot jelentettek, szórványosan záporok, zivatarok keletkeztek, de a lehullott csapadék mennyisége általában 1-2 mm volt, csak záhonyból jelentettek 8 mm-t, a legmagasabb nappali hőmérséklet 21-29 fok között alakult, hajnalra 7-14 fokig hűlt le a levegő, délelőtt időnként kissé megnövekedett a felhőzet a szél néhány helyen megélénkült, a hőmérséklet 19 órára 20-24 fokig emelkedett, budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 21,2 fok volt, a százéves átlagnál 4,9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig: főként nappali felhőképződés szórványos záporral, zivatarral, mérsékelt, a nappali órákban megélénkülő déli, délnyugati szél, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 22-27 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig: időnként megnövekvő felhőzet többfelé záporral, helyenként zivatarral, legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 11-16 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 342 cm./mti/

--

- 24 -

13.15/11

Am 14-

bb38. szövetkezeti műszaki hetek veszprém megyében

vid/kz-ju -cz

1973. május 21.

a veszprém megyei kiszöv kezdeményezésére öt dunántúli megye - veszprém, fejér, vas, somogy és zala - ipari szövetkezeteinek részvételével vas- és műanyagipari műszaki hét kezdődött hétfőtől veszprémben.

patkós albert, a veszprém megyei kiszöv elnöke megnyitó beszédében elmondta, hogy a dunántúli megyékben, a tapasztalatok szerint, tovább nőtt a lakosság szolgáltatási igénye. erre igyekeznek gyorsan reagálni az ipari szövetkezetek. a dunántúli megyék májustól augusztusig több iparágban azért rendezik meg a műszaki heteket, hogy felmérjék a lakosság és a kereskedelem igényeit, s kicseréljék a szövetkezetek jó tapasztalatait.

a vas- és műanyagipari hétre meghívták budapestről a hirasipari szövetkezet és a ramovill szövetkezeti vállalat szakembereit, akik hétfőn veszprémbe bemutatót tartottak a korszerű műszerek alkalmazásáról a rádió s tv, valamint a háztartási kisgépek javításában.

a közép- és nyugatdunántúli megyék ipari szövetkezetei május végén és június elején balatonfüreden tartják meg a szolgáltatási heteket, majd júliusban a fa- és bútortipar jubileumi heteire kerül sor az ipari szövetkezeti mozgalom fennállásának negyedszázados évfordulója alkalmából. /mti/

--

bb 39. bányatűz oltás - habdugóval

vid/kz-ju -cz

1973. május 21.

sikerrel próbálták ki a bányamentők a tatabányai 15/a aknában a bányászok gyors elfojtására vásárolt új habgenerátort. a kísérletek igazolták, hogy az msa-30 típusú berendezés olyan esetben is kitűnő védőeszköz a nyílt tüzek aktív tüzei s főleg akkor, ha a tüzet két gát közé akarják befogni, ha a tüzzel szemben - a nagy hőmérséklet miatt - a hágyományos mentőkészülékben egyébként nem tudnának előrehaladni. a generátorral fejlesztett könnyű habtömegben ugyanis biztonsággal áthaladhatnak a mentők, és a hab védelme alatt megkezdhetik a tűzfészek felszámolását. ezt, a habdugón keresztül embereket menthetnek ki. /helyt. köv./

13.15/11

- 25 -

Töltésánál,

bb 39. / bányatűz oltás ... 1. folyt./-ju

a családok generátorba olyan vegyszert juttatnak, amely a porlasztás során eredeti térfogatának öt-hatszorosára duzzad. az így fejlesztett hab rendkívül állékony, csak több óra múltán esik össze. ez a tulajdonsága teszi alkalmassá a tűzfészkek lokalizálására. a berendezéssel képzett kis fajsúlyú és a légáram segítségével száz méterekre szállítható habtömeg beborítja a lángokat és elzárja a tüzet tápláló oxigén utját. /mti/

bb 40. erdősávokat terveznek az új lakótelepek köré - országos tanácskozás a magyar tudományos akadémián

t kg/gk-ju sb -cz

1973. május 21.

erdők a közjóért címmel ötnapos országos tanácskozás kezdődött hétfőn a magyar tudományos akadémián 300 szakember részvételével. a munkaértekezletet király pál, az országos erdészeti egyesület főtitkára nyitotta meg, majd dr. madas andrás mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes tartott előadást a környezetvédelem erdészeti feladatairól.

mint a miniszterhelyettes elmondotta, a természet- és a környezetvédelem egyik legfontosabb célja az erdők növény- és állatállományának megóvása. ez gazdasági feladata is, mert a növény- és állatfajok száma világméretben gyors ütemben eszikken és az a veszély fenyegeti az emberiséget, hogy összeeszik, elszegényedik az új fajták előállításához szükséges genetikai alap, s így gátolja a növénytermesztés és állattenyésztés fejlesztését. hasznos lenne, hogy hazánkban minden erdőgazdaság arborétumot alakítana ki, ahol a környező vidék föllélehető növényfajtaikat összegyűjtenék és gondoznák. az értékes magyar vadállomány megóvása érdekében a tervek szerint felhasználják majd a számítástechnikát is, amellyel az utódok tulajdonságát lehet előre jelezni. ez az előrelátás pedig segít a megfelelő apa-és anyaiállat kiválasztását.

/ folyt. köv./

13.20/ju

- 26 -

bb 40. / erdősávokat terveznek ... 1. folyt./-ju

a fásításnál, erdőtelepítésénél - hangsúlyozta a miniszterhelyettes - ezentúl nagy gondot fordítanak arra, hogy nagyobb városaik körül több zöldfelület legyen. különösen az eddig elhanyagolt pesti új lakótelepek közelében célszerű a kellemes környezet érdekében erdőt telepíteni. kőbánya megfelelő fásítása érdekében például a pilisi erdőgazdaság már munkához is látott. gyakori panasz, hogy a budapest környéki, már meglévő erdők szélénél halmoznak fel városi hulladékot, ezért a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium tervet dolgozott ki a szemét és törmelék elhordására. főltérképezik, melyik a hulladéklerakásra alkalmas területek, s ha a térképek elkészülnek, átadják az illetékeseknek. a tervek szerint őrhálózatot is felállítanak majd az erdőségi területek tisztaságának védelmére.

a miniszterhelyettes beszéde alapján a szakemberek széleskörű vitán elemzik az erdővédelemmel kapcsolatos során levő feladatokat. a tanácskozás kedden folytatja munkáját. /mti/

bb 41. gépkocsi nyereménybetétkönyv-sorsolás salgótarjánban

fk-ju sb -cz

1973. május 21.

az országos takarékpénztár május 25-én és 26-án salgótarjánban, a józsef attila megyei művelődési központ színháztermében rendezte a gépkocsi nyereménybetétkönyvek idei második, sorrendben 48. sorsolását. a sorsoláson az 1973. január 31-ig váltott és április 30-án még érvényben volt 5000 és 10 000 forintos gépkocsi nyereménybetétkönyvek vésnek részt. a húzás első részét, a vidéken váltott betétkönyvek sorsolását pénteken délután 15 órai kezdettel tartják. szombaton reggel 9 órai kezdettel pedig a budapesten váltott betétkönyvek nyereményeit sorsolják. a kétnapos húzáson összesen 594 gépkocsi talál gazdára, s ezzel az eddig kisorsolt nyereményautók száma 13 630-ra emelkedik. az 5000 forintos betétkönyvekre összesen 415, a 10 000 forintosokra 179 autó jut. a vidéken váltott gépkocsi nyereménybetétkönyvek tulajdonosai között 334, a budapestiekére pedig 260 személyautót sorsolnak ki. az összevont nyereménylisták a május 27-i lapok közlik. /mti/

13.35/ju

- 27 -

bbá 42.a bel földi szerkesztőség hírjegyzéke 13 óráig

se/1l cz

1. munkaidő csökkentés
2. virágzik a havas szépe
3. felújítják az orfi-t
4. az országház mása
5. tit tavalyi munkája
6. nyárfaültetvények
7. a moszkvai nagycirkusz bpesten
8. muzeum bugacon
9. vontató a málnásban
10. üvegviszaváltás
11. mom tarműhely
12. kommunális létesítmények
13. tanácsi küldöttség utazott szófiába
14. kormányküldöttség argentinába
15. elutazott a bolgár könnyűipari min.
16. véget ért a savaria táncverseny
17. balesetek
18. közlekedési balesetek
19. halálos balesetek
20. munkásszülő ágcsernyőn
21. szita nyilatkozat
22. méhes lajos moszkvába utazott
23. erkel ünnepség
24. husfeldolgozó szarvason
25. fiatal műszakiak tanácskozása
26. kiss jános emlékszoba
27. ásatások somogyban
28. bnv válaszfal szekrény
29. bnv lengyel sajtótájékoztató
30. bnv gyógyszeripari sajtótáj.
31. bnv nehézipari st.
32. opw tanácskozás
33. kísérletező pedagógusok
34. tudományos ülészek
35. ipari foglalkozási ártalmak
36. porzik a rozs
37. időjárás
38. szövetkezeti műszaki hetek
39. bányatűzoltás
40. erdősávok a lakótelepek között
41. gépkocsinyereménykötvények
42. hírjegyzék.

/mti/

--

- 28 -

13.35/1l

14-30
L

14
kötbb 43. bnv - párt- és állami vezetők látogatása a bnv-n

t al-1e/gk-ju -cz

1973. május 21.

hétfőn magas rangú párt- és állami vezetők látogattak a bnv-re. a vásárt fölkereste kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke; aczél györgy, az mszmp központi bizottságának titkára, apró antal, az országgyűlés elnöke, biszku béla, a központi bizottság titkára, nemes dezső, az mszmp kb politikai főiskolájának rektora, a politikai bizottság tagjai, valamint óvári miklós, a központi bizottság titkára.

a vendégek a körsétét a kőbányai vásárterületen kezdték. a bejáratnál dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter és földes lászló, a hungexpo vezérigazgatója fogadta, majd kalauzolta a látogatókat.

fölkeresték a magyar tudományos akadémia, az omfb, a mezőgépipar pavilonját, megtekintették a járműipar kiállítását, az élelmiszeripar pavilonját.

a látogatást a városligetben folytatták, ahol a könnyűipari pavilont, a kohó- és gépipari kiállítást, végül a szovjetunió pavilonját tekintették meg.

a látottakról a vendégek nagy elismeréssel nyilatkoztak-
/mti/

--

bb 44. önkiszolgáló könyvesbolt nyílt

k ró/fk-ju hi -cz

1973. május 21.

hétfőn ünnepélyes keretek között nyitották meg a bajcsy zsilinszky ut 34. szám alatt az állami könyvterjesztő vállalat csaknem hárommegyeő millió forintos költséggel újjáépített könyvesboltját. a 700 ezer forint értékű könyvállomány gazdag választékot kínál minden műfajból, - s önkiszolgáló bolt lévén - minden ki kedvére böngészhet a kiadványok között. /mti/

--

14.15/ju

- 29 -

NA 1500

bb 45. nógrádi diákok nyári építőtáborozása

vid/fm-ju -cz

1973. május 21.

nyolcszáz nógrád megyei középiskolás diák megye az idén a nyári építőtáborokba. a budapesti kertészeti egyetem halásztelki tan gazdaságában hatszáz leány segít a növénytermesztési és gyümölcszedési munkában, kétszáz fiu pedig a budapesti 43. számú állam i építőipari vállalatnál dolgozik majd június közepétől augusztus végéig. a táborozáson résztvevő diákok sport- és kulturális programját, elhelyezését és bérezését hétfőn tárgyalták meg salgótarjánban a kisz nógrád megyei bizottsága, valamint a táborhelyet biztosító vállalatok képviselői és a táborokban résztvevő diákok brigádvezetői. /mti/

T E L H A S Z N Á L H A T Ó: 16 óra után!

bb 46. ,, éneklő ifjúság 1973,,

vid/fm-ju -cz

1973. május 21.

címmel hétfőn kezdődött meg a miskolci általános-, valamint szakközépiskolák és gimnáziumok énekkarainak hagyományos dalosünnepsége. a három napos rendezvényen csaknem ötben általános- és középiskolai énekkarai, valamint kórusai adnak számot felkészültségükről.

a kórusok műsorán népdalok, hazai és külföldi klasszikus szerzők művei szerepelnek.

a hangverseny-sorozat hétfőn a miskolc-selyemréti általános iskolában kezdődött meg, ahol tizenöt általános- és középiskola énekkara tizenhét művet mutatott be, zömmel kodály-szerzeményeket. /mti/

14.20/ju

- 30 -

KA 1505

bb 47. ötszáz éves a magyar könyvnyomdászat - Ünnepi rendezvény sorozat borsodban

vid/fm-ju -cz

1973. május 21.

a miskolci 11. rákóczi ferenc megyei könyvtár és a szak-szervezetek borsod megyei tanácsának miskolci központi könyvtára, valamint több más egyesület közreműködésével hétfőn ünnepi rendezvény sorozat kezdődött miskolcon, a 11. rákóczi ferenc megyei könyvtárban. a hazai könyvnyomtatás ötszáz éves jubileuma alkalmából rendezett emlékünnepség megnyitóján hubay lászló a 11. rákóczi ferenc könyvtár igazgatója megemlékezett arról, hogy fél évezrede fejezte be hess andrás chronica hungarorum-nak, azaz ,, budai króniká,-nak nevezett műve nyomtatását. a magyarok cselekedeteiről szóló mű nem egészen két évtizeddel azután jelent meg, hogy gutenberg kiadta első nyomtatott művét, a bibliát, s ezzel hazánk számos nyugati országot megelőzve adott ki nyomtatott könyvet. az előadó ünnepi beszédében szólt arról, hogy miskolcon nemcsak a könyv ,, alapanyagát,, készítő papírgyár, hanem korszerű nyomda is működik, s így fontolóra kellene venni a könyvkiadás lehetőségeinek megteremtését is.

a megnyitó alkalmából szántó tiber munkácsy-díjas könyvművész a mai magyar könyvművészetről tartott előadást, majd a könyvtár előterében megnyitották a magyar helikon több mint egy évtized alatt kibocsátott legszebb termékeiből rendezett kiállítást. /mti/

bb 48. focs jeno látogatása a kohó- és gépipari minisztériumban

k ol/fm-ju -cz

1973. május 21.

focs jeno, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a kormány elnöke hétfőn délután látogatást tett a kohó- és gépipari minisztériumban, ahol dr. horgos gyula miniszter és karlik nándor, a helyi pártbizottság titkára fogadta. tájékoztatták a miniszterelnököt a kohó- és gépipar eredményeiről, legfontosabb feladatairól, terveiről. ezt követően a kormány elnöke beszélgetést folytatott a minisztérium vezető munkatársaival és az mszmp minisztériumi pártbizottságának tagjaival. /mti/

14.30/ju

- 31 -

KA 1570

bb 49. dr. Juhász Zoltán

mm szb sb -cz

1973. május 21.

Belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn kereskedelmi delegáció utazott Peruba és Braziliába, hogy tárgyalásokat folytasson a kereskedelmi kapcsolatok bővítéséről és a fogyasztási cikkek importjáról. /mti/

bb 50. jugoszláv vendégek a magyar partizán szövetségnél

i vt/gg szb hi -cz

1973. május 21.

Magyar partizán szövetség országos bizottságának meghívására hétfőn Budapestre érkezett a jugoszláv népfelszabadító háború harcosai szövetségének /subnor/ háromtagú küldöttsége. A delegáció -, amelynek vezetője grga Jankež, a subnor vezetőségének tagja - itt tartózkodása során tárgyalásokat folytat a magyar testvérszervezet képviselőivel a két szövetséget kölcsönösen érdeklő kérdésekről, az együttműködés továbbfejlesztéséről.

A vendégeket a keleti pályaudvaron a partizán szövetség országos bizottságának képviselői fogadták.

Ugyancsak jelen volt az érkezésnél dr. Ziga Vodusek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

bb 52. felhasználható 18.00 órától

fuvószenei hangverseny székesfehérvárott

vid-fm szb -cz

1973. május 21.

Fuvószenei hangversenyt adott hétfőn este székesfehérvárott - az Alba Regia napok keretében - a magyar néphadsereg helyőrségi zenekara. A koncerten Boroví József őrnagy vezényelte a zenekart. /mti/

15.25/szb

-32-

M-15⁴⁰

bb 51. nemzetközi számítástudományi konferencia székesfehérvárott

vid-kz szb -cz

1973. május 21.

A magyar tudományos akadémia számítástudományi bizottsága, a Videoton gyár, a Négyesmann János számítógéptudományi társaság és a Bolyai János matematikai társulat rendezésében nemzetközi számítástudományi konferencia kezdődött hétfőn székesfehérvárott. A négynapos tanácskozáson háromszáz szakember, köztük 11 országból 55 külföldi kutató vesz részt.

A konferencia nyitó ülésén, a székesfehérvári városi tanács dísztermében Szőkefalvi Nagy Béla akadémikus, az MTA számítástudományi bizottságának elnöke üdvözölte a konferencia vendégeit és résztvevőit. A nyitó ülésen részt vett Herczeg Károly, az MSZMP Fejér megyei bizottságának első titkára, Boór Ferenc, az MSZMP székesfehérvári bizottságának első titkára és Kalmár Dezső, a székesfehérvári tanács elnöke. A megnyitó után a konferencia három szekcióban folytatódott. A konferencián a három szekcióban összesen 58 előadás hangzik el angol, illetve orosz nyelven. /mti/

bb 53. elhunyt Langer Klára fotóművész

i nm/gg szb hi -cz

1973. május 21.

Hosszu szenvedés után elhunyt Langer Klára fotóművész, a magyar népköztársaság érdemes művésze. A harmincas években készített képeivel a munkások és parasztok életének fontos kérdéseit tárta fel, majd a felszabadulás után új életünk jelenségeit ábrázolta nagy kifejező erővel. Halálával súlyos veszteséget ért a magyar fotóművészet.

A magyar népköztársaság művészeti alapja és a magyar fotóművészek szövetsége Langer Klárát saját halottjának tekintti. Temetéséről később intézkednek. /mti/

15.32/szb

-33-

M-15⁴⁰

jbb 54. ifjunktás napok

ö vkd fm gné bh -cz

1973. május 21.

a bács-kiskun megyei kisz-bizottság és a szakszervezetek megyei tanácsa rendezésében hétfőn kecskeméten megkezdődött a május 28-ig tartó bács-kiskun megyei ifjunktás napok programja. a fiatal szakmunkásoknak a termelésben és a közéletben betöltött szerepét demonstráló rendezvénysorozat első eseményeként a kecskeméti szmt-székházban kiállítás nyílt a fiatal szakmunkások által készített termékekből. baján az ifjunktás amatőr képzőművészek alkotásait mutatják be. a következő napokban szakmai versenyeket, tanácskozásokat rendeznek. megvitatják többek között a szakszervezetek és az ifjunktások kapcsolatát. zenei vetélkedőn, szavalóversenyen is fellépnek a fiatalok. kiskunfélegyháza város üzemi ifjusága ezúttal kíván csatlakozni a „csináld nekünk”, akcióhoz, amelynek során szemléltető eszközöket készítenek tanyai és falusi általános iskoláknak. a hét végén kommunista műszakokat tartanak; a vitért és a vietnami fiatalok megsegítéséért dolgoznak majd a bács-kiskun megyei ifjunktások.

hasonló rendezvénysorozat kezdődött a győri petőfi sándor ifjusági házban is, ahol geiger józsefné, a kisz győr-sopron megyei bizottságának titkára nyitotta meg az ifjunktás napokat. ezt követően kiállítás nyílt az ifjusági versenymozgalmak keretében készült vizsgaremekékből.

több mint száz esemény szerepel az ifjunktás napok - ugyan csak hétfőn megkezdődött vas megyei - programjában. az üzemi kisz bizottságok és kisz-szervezetek megyeszerte politikai, kulturális és szakmai vetélkedőket, bemutatókat rendeznek. az ifjunktások társadalmi munkával csináltják munka- és lakóhelyüket. május 25-én ifjusági nagygyűlést és díszbemutatót tartanak a szombathelyi művelődési és sportházban.

a zala megyei ifjunktás napok keretében hétfőn a zalaegerszegi ruhagyárban és az egyesült izzó nagykanizsai fényforrásgyárban ifjunktásokat avattak. ez alkalommal a leendő szakmunkások a gyárvezetőkkel találkoztak, akik ismertették az üzemi munkakörülményeket, a fiatalok jogait és kötelességeit, a gyári kollektív szerződések és az ifjusági törvény végrehajtására készült intézkedési terveket./mti/

bb 55. kisgrafikai kiállítás pápán

vid fm bh -cz

1973. május 21.

pápán a jókai könyvtárban hétfőn kiállítás nyílt az első battoni biennálé kisgrafikai anyagából. a magyar könyvnyomtatás 500. éves jubileuma alkalmából 25 művész 106 grafikáját bemutató kiállítást poór ferenc, a veszprém megyei tanács csoportvezetője nyitotta meg./mti/

- 34 -

3.40 bh

NA 1610

bb 56. a francia kp küldöttsége budapesten

hi bh -cz

1973. május 21.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására tanulmányutra hétfőn budapestre érkezett a francia kommunista párt küldöttsége, jean capienic-nek, a francia kommunista párt központi bizottsága tagjának vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. berecz jános, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta./mti/

bb 59. felhasználható: 19 órától!

operahangverseny jászberényben

vid fm bh -cz

1973. május 21.

székely mihálynak, az állami operaház kossuth-díjas, kiváló művésznének emlékére hétfőn ünnepi hangversenyt adtak jászberényben a magyar állami operaház művészei. a lehel klub nagytermében rendezett zenei esemény bevezetőjeként méltatták a város világhírű szülöttének és díszpolgárának művészeti pályáját./mti/

bb 60. újabb munkalehetőség kiskunfélegyházán - bővült az alföldi cipőgyár

vid kz bh -cz

1973. május 21.

új üzemmésszel bővült az alföldi cipőgyár kiskunfélegyházi telepe. a szociális létesítményekkel ellátott munkacsarnok műszaki átadása megtörtént, s próbagyártásra szerelik a szalagokat. a teljes termelés az év második felében kezdődik, s csak az új részlegben negyedmillió pár cipőt gyártanak az év végéig. az alföldi cipőgyár kiskunfélegyházi telepének rekonstrukcióját a központi iparfejlesztési alapból is segítik. a még mindig nagyarányu foglalkoztatottsági igény lekötésére gyorsítják a város iparosítását. ezért a megye központi iparfejlesztési alapját itt használják fel. azzal a feltétellel, hogy az üzembővítéssel 800 főnek biztosítanak itt állandó munkaalkalmat./mti/

15.55 bh

NA 1610

- 35 -

bb 58.

felhasználható 19 órától!

békegyűlések vidéken

8 vid-fm /gné szb fm -cz

1973. május 21.

a béke és barátság hónapja alkalmából komárom megye számos településén röpgyűléseket tartanak. több helyen kiállításokon szemléltetik a szocialista országok életét és külföldi vendégek részvételével baráti találkozókat rendeztek. hétfőn sársápon, a sziklai sándor művelődési házában nagygyűlésre került sor, amelyen mokri pál, a komárom megyei pártbizottság titkára tájékoztatta a falu lakosait az időszerű nemzetközi kérdésekről. a gyűlésen részt vett és felszólalt lhamszurengin tudev, a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára.

ugyancsak hétfőn békegyűlést tartottak a nógrád megyei homokterenyéi község művelődési házában is, ahol sarkadi istván, a hazafias népfront országos tanácsának munkatársa mondott beszédet. a békedemonstráción részt vett és felszólalt dang tranngoan, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára.

hasonló esemény zajlott le a kiskunhalasi faipari vállalatnál is, ahol bodoglári lajos, a kiskunhalasi városi békebizottság elnöke mondott ünnepi beszédet. /mti/

--

bb 57.

felhasználható 18 órától!

magyar-bolgár barátsági hét győrről

vid-fm szb -cz

1973. május 21.

a „béke és barátság” hónap keretében győr-sopron megyében magyar-bolgár barátsági hetet rendeznek, amelynek ünnepélyes megnyitóját hétfőn győrről, a petőfi ifjúsági házában tartották. földős andrásné, a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet, majd felszólalt sztrasimir iliev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa. ugyanakkor a petőfi sándor ifjúsági házában kiállítás nyílt georgi baev bolgár festőművész alkotásaiból.

/folyt.köv./

NA 1620

-36-

bb 61. bnv - a csehszlovák külkereskedelmi miniszter nyilatkozata
1973 május 21.

t sz pá 1e bh -cz

andrej barcak csehszlovák külkereskedelmi miniszter, aki a bnv alkalmából néhány napos látogatáson budapesten tartózkodik, hétfőn délelőtt megtekintette a bnv könnyűipari és kgm pavilonját, valamint néhány külföldi kiállítást. tapasztalatairól és a csehszlovák-magyar gazdasági kapcsolatokról nyilatkozott az mti munkatársának.

elmondotta, hogy a kiállított magyar termékek közül különösen a műszeripari és az optikai gyártmányok valamint a fogyasztási cikkujdonságok nyerték el tetszését. véleménye szerint tovább kell fokozni a két ország között a fogyasztási cikkek, de különösen a háztartási berendezések cseréjét, hiszen a lehetőségek egy része még mindig kihasználatlan. a vásár jelentőségét is első sorban abban látja, hogy mindkét ország szakemberei és vásárlóközönsége jobban megismerheti az újdonságokat: ennek alapján máris sok üzletkötő folytat tárgyalást.

elismeréssel szólt a magyar építőipar tevékenységéről, hiszen közismert, hogy néhány szállodát, áruházat, magyar vállalatok építenek a szomszédos államban. csehszlovákia továbbra is igényt tart erre, s szorgalmazza, hogy a magyar építők további áruházakat, hűtőházakat, szervizállomásokat létesítsenek.

a két ország közötti árucseré-forgalom, beleértve a határmenti forgalmat is, évről-évre dinamikusan fejlődik, s jó kilátás van arra, hogy az 1975-ig érvényes hosszulejratu szerződés előirányzatát mindkét részről túlteljesítsék.

a távlati elképzelések közül kiemelte a kooperációs gépkocsigyártást. 1980-tól csehszlovákia és az ndk közös műszaki tervek alapján megkezdte az 1300 és 1500 köbcentis személygépkocsik sorozatgyártását. a magyar ipar egy sor alkatrészt gyárt majd ezekhez a gépkocsikhoz, cserébe pedig kész személygépkocsikat kapunk.

a csehszlovák külkereskedelmi miniszter végül reményét fejezte ki, hogy az idei bnv is, a korábbiakhoz hasonlóan, sikeres lesz a két ország közötti gazdasági kapcsolatok további fejlesztésében. /mti/

--

- 38 -

16.15 bh

NA 1620

bb 57. /magyar-bolgár... 1. folyt./-szb

hasonló ünnepség zajlott le sopronban, az mszmp győr-sopron megyei pártiskoláján is. dr. sztoján radev, a budapesti bolgár kulturális központ igazgatója, a történelmi tudományok kandidátusa tartott előadást „a fejlett szocialista társadalom felépítése, a bolgár kommunista párt soronkövetkező feladatai„ címmel.

a soproni szőnyeggyárban ugyancsak hétfőn todor dacsev vezérőrnagy, a bolgár népköztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja tartott előadást „bolgár-magyar fegyverbarátság„ címmel. a gyárban a bolgár néphadsereg életét bemutató kiállítás nyílt. /mti/

--

bb 63. bnv - a francia kiállítók sajtótájékoztatója
t kfópá szb ie -cz
1973. május 21.

a magyar-francia kereskedelem fejlődéséről adott számot hétfőn a francia pavilon kiállítóinak sajtótájékoztatóján rené lafontaine, a nagykövetség kereskedelmi tanácsosa.

elmondotta egyebek között, hogy a két ország közötti árucseréforgalom kedvezően alakul, volumene 1965 és 1972 között csaknem négyszeresére növekedett. a színvonal azonban még mindig alacsony. a magyar export többsége még mindig mezőgazdasági és élelmiszeripari termék. az utóbbi időben mutatkozik némi javulás azért, hogy az export-árulistára vegyipari és gyógyszeripari árukat, butorokat, textiliákat, elektromos gépeket és elektronikus készülékeket is felvettek. a két ország illetékes szervei kívánatosnak tartják a szállítások összetételének kölcsönös javítását, mégpedig a rendszeresebb piackutatás módszerével, valamint a műszaki és ipari kooperáció fejlesztésével. ehhez is jó alkalom a budapesti nemzetközi vásár, amelyen - mindkét területen - 52 kiállítási helyen 92 francia cég vesz részt. /mti/

--

16.05/szb

-37-

NA-1625

bb 62. bnv - a csehszlovák kereskedelmi tanácsos fogadása

t sz pá ie bh -cz

1973 május 21.

frantisek hála, a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa és richard sumann, a bnv csehszlovák pavilonjának igazgatója, frantisek dvorsky nagykövet társaságában a budapesti nemzetközi vásár alkalmából hétfőn fogadást adott a nagykövetség kereskedelmi osztályán. a fogadáson jelen volt tordai jeno és udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. jávor ervin, az országos tervhivatal elnökhelyettese. ott volt a bnv alkalmából hazánkba érkezett csehszlovák delegáció is, andrej barcak külkereskedelmi miniszter vezetésével. /mti/

--

bb 64. bnv - üzletkötés új típusú szovjet rádiók szállításáról

t sz pá kie kbh k-cz

1973. május 21.

az elektroimpex és a szovjet mashpriborintorg külkereskedelmi vállalat több mint 2 millió rubel értékű üzletet kötött a bnv-n - jelentette be n.k. barabasov, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselőjének helyettes vezetője hétfői sajtótájékoztatóján. a szerződés értelmében a szovjet vállalat többek között sokol 203, és vef-206 új típusú rádiókészülékeket, valamint signal ébresztő-rádiókat is szállít jövőre hazánkba.

a szovjet külkereskedelmi vállalat képviselői azt is elmondták, hogy a mashpriborintorg az idei bnv-n a már hagyományos fogyasztási cikkek és tudományos célokat szolgáló 6 különböző műszereken kívül kiállították a legújabb típusú elektronikus és ömregisztráló potenciómétereket, mérőberendezéseket, analízátorokat. a szovjet vállalat külföldön most először mutatja be az egységesített secam és pal rendszerű, 59 milliméteres képernyőjű színes televíziókészülékeket és a 23 centiméteres, junoszty-3 típusú hordozható színes tranzisztors tv-t. /mti/

--

bb 65. a fao igazgatójának látogatása

k sb fk bh -cz

1973. május 21.

május 17-től 21-ig magyarországon tett látogatást marcel ganzin, a fao élelmezési és táplálkozásügyi igazgatója, s megbeszéléseket folytatott a fao magyar nemzeti bizottságának képviselőivel az együttműködés kialakításának kérdéseiről. az igazgatót fogadta kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmezésiügyi miniszterhelyettes, a fao magyar nemzeti bizottságának elnöke. /mti/

- 39 -

NA-1640

NA-1640

bb 66 . magyar-szovjet uttorok találkozója csillebércen...
1 gy mm hi bh -cz 1973. május 21.

Kedves vendégeket fogad kedden a csillebérci uttorváros: 200 szovjet és 400 magyar piros-nyakkendő párttag részvételével május 22-26 között megrendezik a magyar és a szovjet uttorok találkozóját. a vidám táborozás, amely budapest centenáriumának és a lenini uttoroszervezet megalakulásának 51. évfordulója jegyében zajlik, sok érdekes programot ígér a gyerekeknek.

május 22-én este csillebérc főterén ünnepi zászlófelvonással veszi kezdetét az eseménysorozat. ezután színpompás tűzijátékkal szórakoztatják a gyerekeket. az ünnepség keretében többféle kitüntetést nyújtanak át uttoroknak és uttorvezetőknek jó munkájukért, a magyar-szovjet uttorok közötti barátság elmélyítéséért végzett tevékenységükért. másnap ,, maratoni,, vetélkedő lesz, amelyen a 600 párttag bizonyítást ad arról, mennyire ismeri az uttoroszervezet történetét, az 50 éves szovjetunió és a világifjúsági találkozók főbb eseményeit. csütörtökön a kisdiákok együtt indulnak városnéző sétára: ellátogatnak budapest legszebb helyeire, megtekintik a város látványosságait, felkeresik az állatkertet, a vidámparkot, ezen az estén a kisz központi művészek uttorcsoportja szórakoztatja a táborlakókat. a gyerekek pénteken a tábori olimpia ügyességi versenyén vesznek részt. a győztesek jutalomban részesülnek./mti/

bb 67. dr. gosztonyi jános előadása a jövő tanévi feladatokról
fk bh hi 1973. május 21.

hétfőn a fővárosi tanács nagytermében a budapesti szülők parlamentje résztvevőinek dr. gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettes tájékoztató előadást tartott az 1973-74-es tanévben bevezetésre kerülő minisztériumi intézkedésekről. részletesen szólt a tananyagcsökkentésről, az iskolai átlagosztályzatok eltörléséről, valamint az új iskolai rendtartások bevezetéséről kapcsolatos kérdésekről. a miniszterhelyettes bejelentette, hogy a jövő tanévi feladatokról és a szülőket közvetlenül érintő témákról a művelődésügyi minisztérium a nyár folyamán nagy példányszámban kiadványt jelentet meg./mti/

bb 68. az nszep pártmunkásküldöttsége budapesten
gk bh la 1973. május 21.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett a német szocialista egységpárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége herbert malchernek, az nszep kb osztályvezető-helyettesének vezetésével. a küldöttséget a keleti pályaudvaron grósz károly, az mszmp kb osztályvezető-helyettese fogadta. jelen volt günter kohrt, az ndk budapesti nagykövete./mti/

10.40 bh

N-1605

- 40 -

bb 69. kitüntetés

1973. május 21.

tr szb la

zsigmondi endrének, a magyar hirdető vállalat vezérigazgatójának nyugdíjbavonulása alkalmából eredményes munkájának leismerésül az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta, amelyet dr. juhár zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes adott át./mti/

bb 70. nigériai miniszter érkezett budapestre

1973. május 21.

mm/sb szb la

néhány napos magyarországi látogatásra hétfőn budapestre érkezett wenike briggs, a nigériai szövetségi kormány kereskedelemügyi minisztere. a repülőtéren veress péter külkereskedelmi miniszterhelyettes fogadta. magyarországi tartózkodása alatt a nigériai miniszter megtekintte a budapesti nemzetközi vásárt./mti/

bb 71. moszkvába utazott a szot társadalombiztosítási főigazgatóságának küldöttsége

1973. május 21.

gg/sp szb la

dr. bartos istván főigazgató vezetésével hétfőn moszkvában utazott a szot társadalombiztosítási főigazgatóságának küldöttsége, hogy részt vegyen az oszszszk társadalombiztosítási minisztériuma és a nemzetközi társadalombiztosítási szövetség közös nemzetközi kerekasztal konferenciáján. a tanácskozáson az öregek és a rokkantak szociális ellátásának kérdéseiről tárgyalnak./mti/

bb 72. somogyi miklósnak,

1973. május 21.

k sb/mm szb la

a szot számvizsgáló bizottsága elnökének vezetésével a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsának meghívására hétfőn prágába utazott a szot számvizsgáló bizottságának küldöttsége. a ferihegyi repülőtéren baradziej lászlóné, a szot alelnöke bucsúztatta a delegációt./mti/

16.50/szb

-41-

N-1605

bb 73. szocialista brigádvezetők küldöttsége prágába utazott

tm sb bh la

1973. május 21.

a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsának meghívására szakszervezeti aktivisták és szocialista brigádvezetők küldöttsége utazott prágába. a küldöttség a szocialista munkaversenymozgalom kérdéseit tanulmányozza.

/mti/

--

bb 74. magyar-koreai ifjúsági nagygyűlés

t pr tm hi bh la

1973. május 21.

hétfőn a láng gépgyár művelődési házában magyar-koreai barátsági nagygyűlésen köszöntötték angyalföld ifju kommunistái a koreai népi demokratikus köztársaságból érkezett ifjúsági küldöttséget, amely li jong bok-nak, a koreai szocialista dolgozó ifjúsági szövetség elnökének vezetésével tartózkodik budapestben. a forró hangulatu barátsági gyűlés elnökségében helyet foglalt kovács károly, a xiii. kerületi pártbizottság első titkára, szabó ferenc, az uttörőszövetség főtitkára, valamint pak gjong szun, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete.

a gyűlés szónoka, dr. horváth istván a központi bizottságának első titkára beszédében arról szólt, hogy a magyar fiatalok mindig nagy figyelemmel kísérték koreai testvéreik harcát az imperializmus ellen, örültek a szocialista építésben elért sikereiknek. li jong bok felszólalásában ismertette azt a küzdelmet, amelyet a távolkeleti ország népei egyesítéséért folytat. a küldöttség zászlóval ajándékozta meg az angyalföldi fiatalokat. a nagygyűlés az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

--

bb 75. új csecsemő-otthon szekszárdon

vid fm bh la

1973. május 21.

szekszárdon hétfőn megnyílt hazánk egyik legmodernebb csecsemő-otthona. a mintegy 40 millió forintos költséggel épült intézményben - hároméves korig - 250 csecsemőt, illetve kisgyermeket gondoznak. külön pavilont létesítettek a koraszülött és a alacsony súllyal világra jött csecsemők számára. a kicsinyek első csoportja kedden érkezik meg új otthonába, ahol csaknem 180 gondozó- és ápolónő, valamint gazdasági és technikai alkalmazott dolgozik./mti/

--

- 42 -

17.15 bh

NA 17²⁵

bb 76. befejeződött az intermetall budapesti tanácskozása

t sb tr bh la

1973. május 21.

az intermetall vaskohászati együttműködési szervezet május 15-től 21-ig budapesten tartotta 33. tanácskozását a vaskohászati termékek és másodtermékek kölcsönös szállításáról. a tanácskozáson részt vett az intermetall tagországok - a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a lengyel népköztársaság, a német demokratikus köztársaság és a szovjetunió - küldöttsége, továbbá a román „metallimport”, külkereskedelmi vállalatnak és a jugoszláv kohászati üzemek egyesülésének, valamint a kgst szabványosítási intézetének képviselője. *a magyar népköztársaság*

a tanácskozáson összegezték az idei első negyedévi szállítások eredményét, amely 474,000 tonnát tett ki. a megbeszéléseken megállapodtak a harmadik negyedévi szállításokban, és pontosították az 1973. évi szállítások mennyiségét. a delegációk javaslatainak eredményeként az idén 2 millió 700 ezer tonna vaskohászati termék kölcsönös szállításáról gondoskodnak, s a vaskohászati másodtermékek cseréjében elérik a csaknem 5 millió rubel értékű forgalmat. a tanácskozás a barátság és a kölcsönös egyetértés legkörében zajlott le./mti/

--

bb 77. a magyar népköztársaság külügyminisztere kedden érkezik szófiába

bh hi la

1973. május 21.

péter jános, a magyar népköztársaság külügyminisztere peter mladenov meghívására, a bolgár népköztársaság kormányának vendégeként, kedden hivatalos baráti látogatásra bulgáriába érkezik./mti/

--

bb 78. diplomáciai hírek

mm hi bh la

1973. május 21.

sri lanka nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke william gopallawa köztársasági elnököt, fock jenő a minisztertanács elnöke sirimavo bandaranáike miniszterelnököt táviratban üdvözölte.

x x

/folyt. köv./

- 43 -

NA 17²⁵

bb 78. /diplomáciai ... folyt./ bh

péter jános külügyminiszter hétfőn fogadta tor stokke-t, a norvég királyság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét.

x x

péter jános külügyminiszter bucsulátogatáson fogadta antonio gonzalez carbuccia-t, a venezuelai köztársaság budapesti ideiglenes ügyvivőjét, aki a közeljövőben végleg elutazik magyarországról./mti/

--

bb 79. román pártmunkás küldöttség érkezett budapestre

gg hi bh la

1973. május 21.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására trandafir cocirla-nak, a román kommunista párt központi bizottsága póttagjának, a krassó-szörény megyei pártbizottság első titkárának vezetésével hétfőn román pártmunkás küldöttség érkezett budapestre. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren háry béla, a kb osztályvezető-helyettese fogadta. jelen volt ioan cotot, románia magyarországi nagykövete./mti/

--

bb 81. bnv - dr. osztrovszki györgy akadémikus sajtótájékoztatója

t bé pá ie bh la

1973. május 21.

az elmúlt esztendőben hagyta jóvá a kormány az országos távlati tudományos kutatási tervet, amelyben meghatározták a közvetlenül nem gazdasági vonatkozású országos kutatási főirányokat, másrészt az anyagi termelés céljait szolgáló kutatási célprogramokat. e nagyszabású tudományos tervekről és azok megvalósításának első lépéseiről adott tájékoztatót hétfőn az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese, dr. osztrovszki györgy akadémikus. a 11 országos szintű kutatási célprogram megvalósításáért az omfb felelős, s e célok megvalósítására koordinálja az egész tudományos apparátust, amely évről-évre bővülő létszámmal dolgozik. jelenleg 129 önálló kutató intézetben, 891 egyetemi, főiskolai tanszéken és 208 egyéb kutató-fejlesztő helyen végeznek tudományos tevékenységet; összesen 70 600 fő dolgozik a tudomány céljainak megvalósításáért./mti/

--
- 44 -

17.25 bh

NA 1740

bb 80. bnv - fogadás az ndk pavilonjában

t kf/pá szb ie la

1973. május 21.

a budapesti nemzetközi vásár alkalmából dr. kurt rödiger, az ndk kereskedelmi tanácsosa és kurt thiele pavilonigazgató hétfőn délután fogadást adott az ndk városligeti pavilonjában.

a fogadáson megjelent tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, földes lászló, a hungexpo vezérigazgatója. ott volt a magyar gazdasági élet és a budapesti diplomáciai testület több képviselője./mti/

--

bb 82. elutazott a ghana szakszervezeti küldöttség

gg/sb szb la

1973. május 21.

a szot elnöksége meghívására jacob richard baiden-nek, a ghana szakszervezeti kongresszus vb tagjának, a ghana tengerészek és dokkmunkások szakszervezete főtítkárának vezetésével négytagú ghana szakszervezeti küldöttség május 16-21 között hivatalos látogatást tett hazánkban. a küldöttséget fogadta viigilay gyula, a szot titkára. a magyar és ghana szakszervezeti vezetők eszmecserét folytattak a két ország szakszervezeti mozgalmának tevékenységéről, a magyar és a ghana szakszervezetek közötti együttműködés fejlesztéséről. a ghana delegáció látogatást tett a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete, a kpvsz, a hvdsz központjában, a szakszervezetek veszprém megyei tanácsánál, több oktatási intézményben, valamint szolgáltatási és közlekedési vállalatoknál. a ghana delegáció hétfőn elutazott hazánkbaól./mti/

--

bb 83. bnv - megkezdődtek a szakmai napok

t kf/pá szb ie la

1973. május 21.

a szombati és a vasárnapi közönségsiker, több mint negyemillió látogató, a kiállítók, a külföldiek lélegzetvételnyi pihenője után megkezdődtek a vásár dolgos hétköznapjai.

/folyt.köv./

17.30/szb

-45-

NA 1745

bb 83. /bnv - megkezdődtek... 1. folyt/-szb

hétfőn, az első szakmai napon 10 órától a városligetben a fémmegmunkálás, a kohászat és a bányászat hazai és külföldi szakemberei találkoztak a különféle előadásokon, rendezvényeken, míg kőbányán a járműipar és a garázsipar immár szakosított bemutatóján cserélték ki tapasztalataikat a szakértők. a könnyűipar hivatalos szakmai napja később lesz, a szakmai megbeszélések sorozatát azonban már hétfőn megkezdték a bőr- és cipőipar képviselőinek találkozójával, amelyen első sorban arról tanácskoztak, hogyan hangolják össze az eddiginél jobban a termelő vállalatok egymás közötti, valamint a kereskedelemmel való kapcsolatát. a megbeszéléseken egyöntetű volt a vélemény, hogy a rekonstrukció nyomán meggyorsult a gyártmányfejlesztés, - ami összefügg az új technológiák alkalmazásával, a cipőiparban is tért hódító kemizálással - egyre nagyobb tömegben készülnek az olcsó, műbőr felsőrészü, hegesztett el járással gyártott szandélok, sportos cipők.

folytatódottak a szakmai s az üzleti tárgyalások, gazdag volt a bnv hétfői hivatalos eseménynaptára is. ezen a napon tíz sajtótájékoztatót tartottak.

több hivatalos személyiség is ellátogatott a bnv-re. a városligeti vásárt megtekintette többek között andrej barcak csehszlovák külkereskedelmi miniszter, himat al azzavi, az iraki köztársaság gazdasági minisztere és nicolae nicolae román külkereskedelmi államtitkár.

a budapesti nemzetközi vásár mindkét kiállítását a szakmai napok idején péntekig csak délután 2 órától fogadja a nagyközönséget. kedden egyébként a műszeripar, a hír adástechnikai ipar és az automatizálás szakmai napját tartják a városligetben. kőbányán a számítástechnika, az iroda- és ügyvitelgépesítés szakembereinek találkozója, tapasztalatcseréjére kerül sor. /mti/

bb 84. andrej barcak,

i sb/tm szb la

1973. május 21.

csehszlovák külkereskedelmi miniszter és a kíséretében levő alois hloch miniszterhelyettes hétfőn délután elutazott budapestre. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes. /mti/

17.50/szb

NA 1810

-46-

bb 85. az iraki miniszter dr. biró józsefnél

i sb/tm szb la

1973. május 21.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter hétfőn hivatalában fogadta a meghívására a budapesti nemzetközi vásárra érkezett himat al-azzawi iraki gazdasági minisztert. a megbeszélésen jelen volt madhat ibrahim jumma, az iraki köztársaság magyarországi nagykövete. a találkozáson a miniszterek kölcsönösen kedvezőnek értékelték az országaik közötti gazdasági kapcsolat alakulását. egyúttal eszmecsere folytattak a gazdasági kapcsolatok bővítésének újabb lehetőségeiről. /mti/

Tk

bb 86. a hesseni tartomány minisztere dr. biró józsefnél

tm/sb szb la

1973. május 21.

a bnv alkalmából budapesten tartózkodó heinz herbert karry-t, hessen tartomány gazdasági miniszterét hétfőn fogadta dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter. a megbeszélésen, amelyenél jelen volt dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes és hamburger lászló, a kölni magyar kereskedelmi kirendeltség vezetője, a két miniszter rövid eszmecsere folytatótt a magyar-nszk gazdasági kapcsolatok fejlődési lehetőségeiről és többek között a magyar és a hesseni tartománybeli cégek közötti kooperációs kapcsolatokról. /mti/

bb 87. a csehszlovák statisztikai hivatal elnöke budapestre érkezett

gg/sb szb la

1973. május 21.

huszár istván államtitkárnak, a ksh elnökének meghívására hétfőn budapestre érkezett j. kazimour, a csehszlovák szocialista köztársaság központi statisztikai hivatalának elnöke. látogatása alatt áttekintik a magyar és a csehszlovák statisztikai hivatalok közötti kapcsolatokat és aláírják a két hivatal közötti együttműködési munkatervet. a csehszlovák delegáció részt vesz a magyar közgazdasági társaság statisztikai szakosztálya területi statisztikai szekciójának tudományos ülésén is. /mti/

18.02/szb

-47-

NA 1811

bb 88. elutazott a malaysiai szakszervezeti vendég

gg/sb szb la

1973. május 21.

elutazott hazánkból hétfőn délután Lim theng kau, a malaysiai szakszervezeti kongresszus főtanácsának tagja, aki a szot meghívására a magyar szakszervezetek tevékenységét tanulmányozta hazánkbán. /mti/

bb 89. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1973. május 21.

43. bnv - párt és állami vezetők látogatása
44. önkiszolgáló könyvesbolt
45. ,nógrádi diákok nyári építőtáborozása
46. ,, éneklő ifjúság 1973,,
47. 500 éves a magyar könyvnyomdászat
48. fock jeno látogatása a kqm-ben
49. dr. juhár zoltán
50. jugoszláv vendégek a partizán szövetségnél
51. nemzetközi számítástudományi konferencia
52. fuvószenekeari hangverseny
53. elhunyt langer klára fotóművész
54. ifjummunkás napok
55. kisgrafikai kiállítás
56. a francia kp küldöttsége budapesten
57. magyar-bolgár barátsági hét
58. békegyűlések vidéken
59. operahangverseny jászberényben
60. bővült az alföldi cipőgyár
61. bnv - a csehszlovák külker. miniszter nyilatkozata
62. bnv - a csehszlovák kereskedelmi tanácsos fogadása
63. bnv - francia kiállító sajtótájékoztatója
64. bnv új típusú szovjet rádiók
65. a fao igazgatójának látogatása
66. magyar-szovjet uttorok találkozója
67. gosztonyi jános előadása
68. a nasep pártmunkás küldöttsége budapesten
69. kitüntetés
70. nigériai miniszter érkezett budapestre

/folyt. köv./

18.25 bh

M 1845

- 48 -

bb 89. /a belföldi szerkesztőség ... folyt./ bh

71. moszkvába utazott a szot társadalombiztosítási főigazgatóságának küldöttsége
72. somegyi miklós prágába utazott
73. szoc. brigádvezetők küldöttsége utazott prágába
74. magyar-koreai ifjúsági nagygyűlés
75. új csecsemő otthon
76. intermetall tanácskozás
77. péter jános kedden érkezik szófiába
78. diplomáciai hírek
79. román pártmunkás küldöttség
80. bnv - ndk fogadás
81. bnv - osztrovszki györgy sajtótájékoztatója
82. elutazott a ghana-i szakszervezeti küldöttség
83. bnv - szakmai napok
84. andrej barcak
85. bíró józsef fogadta az iraki minisztert
86. heesseni miniszter
87. csehszlovák statisztikai hivatal elnöke
88. elutazott a malaysiai szakszervezeti vendég
89. hírjegyzék /mti/

bb 91. elutazott a román külkereskedelmi delegáció

mm sb bh la

1973. május 21.

hétfőn elutazott budapestre a bnv alkalmából magyarországon járt román delegáció nicolae nicolae külkereskedelmi államtitkár vezetésével. a román delegáció vezetőjét itt tartózkodása során fogadta dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter. a beszélgetésen jelen volt tordai jeno miniszterhelyettes és ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. mti/

--

- 49 -

18.35 bh

M 1845

bb 90. kiállítás nyílt a budapesti munkások harcainak százados történetéről

t ol gg sb bh la

1973. május 21

„emberibb életért, címmel hétfőn kiállítás nyílt budapest munkásainak az elmúlt száz esztendőben vívott harcáról. a megnyitó ünnepségen, a fővárosi művelődési házban pandurovics józsef, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára mondott beszédet. a kiállítás megnyitására annak a nemzetközi szakszervezeti tanácskozásnak az előestéjén került sor, amely kedden reggel veszi kezdetét a szót székházában. ezen az európai szocialista országok fővárosainak szakszervezeti vezetői cserélik ki az egyre erőteljesebben kibontakozó lakóterületi szakszervezeti tevékenység tapasztalatait és beszélnek meg az együttműködés további lehetőségeit.

a kiállítás megnyitóján már részt vettek a hazánkba érkezett külföldi szakszervezeti delegátusok is. a kiállításon bemutatott több száz fotó, grafika, plakát és eredeti muzeumi emléktárgy szemlélteti, miként jutottak el a munkásszervezetek a mindennapi gazdasági harctól a tökéletes kizsákmányolás elleni politikai küzdelmekig, s miként váltak a szakszervezetek az osztálytudatos munkások szerveivé, hiszen tükrözik a múlt század végétől budapesten egyre erőteljesebbé vált megmozdulásokat, s bemutatják a felszabadulást követő időszak vivmányait is. kiállították többek között stromfeld aurél tábori sapkáját, amelyet 1919-ben viselt. a becses emléket leánya adományozta a magyar munkásmozgalmi múzeumnak, s az eddig még nem szerepelt a közönség előtt.

a gazdag anyagot a későbbiekben vándorkiállításaként mutatják be több fővárosi üzemben és művelődési házban. /mti/

bb 92. időjárásjelentés

mm bh la

1973. május 21.

a meteorológiai intézet jelenti május 21-én hétfőn 19 órakor:

az évszakhoz képest meleg idő

várható időjárás az ország területén kedd estig: időnként megnövekvő felhőzet, szórványosan kialakuló záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, elsősorban a nappali órákban átmenetileg élénk déli-délnyugati szél. legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22-27 fok között. /mti/

19.05 bh

N+ 1920

bb 93. pótítás a bb 32. számú hírhez /megkezdődött az opw tanácsának 23. ülése szombathelyen /

mm szb la

1973. május 21.

dr. csanádi györgy közlekedés- és postaiügyi miniszter hétfőn fogadást adott az opw tanácsának 23. ülésén részvevő küldöttségek tiszteletére. ugyancsak hétfőn a miniszter megbeszélést folytatott vas megye időszerű közlekedési kérdéseiről a megyei párt- és tanácsi vezetőkkel. /mti/

bb 94. horn dezső

mm szb la

1973. május 21.

közlekedés- és postaiügyi miniszterhelyettes, a posta vezérigazgatója hétfőn este berlinbe utazott a kgst postai és távközlési állandó bizottság iv. ülésére. /mti/

bb 95. budapestre érkezett az ndk külgazdasági miniszterhelyettese

mm/sb szb la

1973. május 21.

hétfőn este tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes meghívására budapestre érkezett gerhard nitzschke, az ndk külgazdasági miniszterhelyettese, aki a budapesti nemzetközi vásár megtekintésén kívül megbeszélést folytat a külkereskedelmi minisztériumban az 1973. évi árucserforrási jegyzőkönyv teljesítésének helyzetéről, továbbá az 1974. évi jegyzőkönyv előkészítésének kérdéseiről. /mti/

bb 96. megérkeztek a delegációk a szocialista fővárosok szakszervezeti vezetőinek budapesti tanácskozására

k ol/gg szb sb la

1973. május 21.

a varsói és a román vendégek után hétfőn újabb delegációk érkeztek az európai szocialista országok fővárosai szakszervezeti vezetőinek kedden kezdődő tanácskozására. a moszkvai küldöttséget leonyid valentyinovics petrov, a moszkvai városi szakszervezeti tanács elnöke; a csehszlovák küldöttséget hynek vladimir, a prágai szakszervezeti tanács elnöke; a bolgár vendégeket mitro tenev, a szófiai szakszervezeti tanács elnöke, az ndk küldöttségét rudi höppner, a nagyberlini területi szakszervezeti tanács elnöke vezeti. /mti/

19.30/szb

N+ 1920

a szerkesztőségek figyelmébe!

szb la

1973. május 21.

a mai bb 48. számú hír: /fock Jenő látogatása a kohó- és gépipari minisztériumban/ utolsó mondata helyesen:

ezt követően a kormány elnöke aktívaülésein találkozott a minisztérium vezető munkatársaival és a minisztériumi pártbizottság tagjaival s beszélgetést folytatott a kohó- és gépipar aktuális kérdéseiről. /mti/

bb 97. bnv - a bajor gazdasági államminiszter fogadása

t sl mm bh la

1973. május 21.

anton jaumann bajor gazdasági és közlekedési államminiszter a bnv alkalmából hétfő este fogadást adott a duna intercontinental szállóban. a fogadáson részt vettek a magyar kereskedelmi kamara, továbbá a bajor cégekkel együttműködő vállalatok és intézmények vezető munkatársai. /mti/

bb 98. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

szb la

1973. május 21.

- 90. „emberibb életért,, - kiállítás
 - 91. elutazott a román küldöttség
 - 92. időjárásjelentés
 - 93. pótlás a 32.számú hírhez
 - 94. horn dezső
 - 95. ndk külgazdasági miniszterhelyettes
 - 96. szakszervezeti delegációk
 - 97. bajor fogadás - bnv
 - 98. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

20.52/szb

-52-

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztők: halasi györgy
lakatos erzsébet

NA 2/10

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. május 22.

bb 1. gazdag a könyvheti program

i ro tr hi bh -cz

1973. május 22.

1973-ban az ünnepi könyvhétnek - a magyar könyvnyomtatás 500. évfordulója tiszteletére - a szokásosnál is gazdagabb programja lesz. író-olvasó találkozók gyárakban, könyvtárakban, iskolákban és ifjúsági klubokban, dedikálások könyvesboltokban és könyvsátraknál, rendhagyó irodalmi órák, könyvpremierek, szavalóversenyek, ,, vándorló, irodalmi műsorok, iskolások vetélkedői petőfiről, a könyv történetéről és budapest 100 évéről- színesítik a könyvhét eseményeit.

új könyvsátrak állnak majd a főváros számos külső kerületében is, valamint a tavalyinál több vidéki városban: debrecenben, szegeden, miskolcon, kecskeméten, győrött, pécsen, szolnokon és szombathelyen. a pesti váci utcát transzparenszek, és színes léggömbök díszítik, de minden megyeközpont és a legtöbb budapesti kerület külön is tart ünnepélyes könyvheti megnyitót.

/folyt. köv./

- 1 -

NA